
Αμπελοπούλλειον Μέγαρον     
  

Αντρέα Κουκίδη 

Πρόσωπα 
Ζήνωνας 55 χρόνων. Kοινοτάρχης, ο οποίος διεκδικεί  

  και τέταρτη θητεία, για να συνεχίσει να  

  καρπούται τα έσοδα της κοινότητας, που  

  προέρχονται από πολλές ύποπτες πηγές. 

 

Ζαχαρίας  45 χρόνων.Υπάλληλος του Ζήνωνα. ΄Αγαμος,  

  αργόσχολος πολιτικάντης, που προωθεί άλλον από  

  τον εργοδότην του στη  θέση του κοινοτάρχη,  

επειδή δεν ανέχεται τα όσα γίνονται. 

 

Καλλισθένη 75 χρόνων. Μητέρα του Ζήνωνα. Πάσχει από  

  περιοδική άνοια.Πότε ζει στην εποχή των νενικών 

της χρόνων και τραγουδα τραγούδια εκείνης της  

  εποχής. Ποτε έχει αναλαμπές, με μια διαύγεια 

πνεύματος νεανική.  

 

Ηρακλής  50 χρόνων.΄Ενας λαθροθήρας, που ο Ζαχαρίας  

  προορίζει για την θέσην του κοινοτάρχη, επειδή  

  πιστεύει ότι έναν απατεώναν μόνο ένας άλλος   

  απατεώνας μπορεί να αντιμετωπίσει με επιτυχία. 

 

Ελένη 50 χρόνων. Γυναίκα του Ζήνωνα.΄Εχει τα κύρια 

χαρακτηριστικά της συζύγου ενός  μουχτάρη. 

 

Αθηνά 50 χρόνων. Υπάλληλος, αλλά και πρώην ερωμένη  

  του Ζήνωνα και αδερφή του Ζαχαρία. 

 

Αντώνης 25  χρόνων. Γιος της Αθηνάς και…με υποψία να  

  είναι και γιος του Ζήνωνα. 

 

Αντωνία 25 χρόνων. Κόρη του Ζήνωνα, ερωτευμένη με τον  

  Αντώνη που ίσως να είναι και αδερφός της. 
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ΣΚΗΝΙΚΟ 
Δεξιά η πρόσοψη του αρχοντικού του Ζήνωνα. Αριστερά η πρόσοψη   

του φτωχικού των εργατών του. Μπροστά αυλή με φυτά 

και έπιπλα εξωτερικού χώρου.Αριστερά έξοδος στο 

δρόμο. Δεξιά έξοδος στο αγρόκτημα του Ζήνωνα, όπου 

δουλεύουν οι εργάτες. 

 

ΣΚΗΝΗ  1 

Ακούεται η Καλλισθένη από μακριά να τραγουδά…« Τα νιάτα 

τ’αφιλότιμα τι γρήγορα περνάνε…» 

Αθηνά     (Κάθεται με τον Αντώνη και τον Ζαχαρία.) Ουφφφ…δεν 

αντέχεται τούτη η κατάσταση.Ούτε να φάμε μπορούμεν 

πκιον, ούτε να πκιούμεν,ούτε να αναπνεύσουμε. Προ παντός 

άμα φυσά βορκάς,που φέρνει τον αέραν που τα χοιροστάσια, 

ολόκληρον το χωρκόν βρωμοζολεί. 

Ζαχαρίας     Με τα χοιροστάσια τζαι τα λατομεία πάνω στο βουνόν… 

τζαι τες βιομηχανίες τζαι τα τσιμεττοποιεία κάτω στην  

παραλίαν, εγίνηκεν ο τόπος κόλαση.Τζι εγώ ελάλουν τα. 

Μα εγώ τα λάλουν τζι εγώ τ’άκουα. 

Αντώνης       Πρέπει να εκλέξουμεν μουχτάρην άλλον θκειε Ζαχαρία.  

Πρέπει, με κάθε μέσον, να ρίψουμεν τον μάστρον μας. 

Αθηνά Τζείνοι που πρέπει δεν τολμούν  τζαι θα το κάμετε εσείς, οι 

υπάλληλοι του;  

Αντώνης Τζι αν είμαστιν υπάλληλοι του, πρέπει να υποφέρουμεν 

τούτον το κακόν;  

Αθηνά Εργοδοτεί μας τζαι σπιτώννει μας. 

Αντώνης ΄Ο,τι κάμουμε θα το κάμουμε στα κρυφά...  

Αθηνά  Θα μας δκιώξει. Θα  βρεθούμεν άνεργοι τζαι άστεγοι. 

Ζαχαρίας ΄Αμα φοάστε, κάτσετε να αναπνέετε τη βρωμιά.΄Ηταν η 

περιοχή μας η καλλίττερη της Κύπρου τζι εγίνηκεν η 

σιειρόττερη. Γιατί οι μουχτάρηες τρών τα που τους 

χοιροτρόφους τζαι τους βιομήχανους. 

Αθηνά Τζαι πκοιος εν ο καλλίττερος ; 

Αντώνης ΄Εχουμεν αθρώπους τίμιους. 

Αθηνά Οι τίμιοι θωρούν το σπίτιν τους τζαι τες δουλειές τους. 

 Δεν τους ενδιαφέρουν οι θέσεις για να κλέφτουν.  

Αντώνης ΄Ιντα λαλείς θκειε Ζαχαρία;΄Εσιεις θέλησην τζι αντοχή να 

αντιπαλέψεις με τον Ζήνωνα, να σε βκάλουμε μουχτάρη; 

Αθηνά Εν μάστρος μας. Ο κόσμος θα μας καταγνώσει. 
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Αντώνης ΄Αφησ’ τον αρφό σου να μιλήσει. Αθθυμήθου  που φύσαν ο 

αέρας που το βουνόν τζι εμύριζεν πεύκους, πλατάνους τζαι 

μερσίνια. 

Ζαχαρίας Θέλει ξεδκιάντραπον,θέλει φωνακλάν, θέλει καβκατζιήν 

τούτη  η δουλειά . Γιατί μόνον ένας που του μοιάζει μπορεί  

 να τα βάλει μιτά του.  

Αντώνης Μα αν θα εκλέξουμεν έναν σαν τον ίδιον, γιατί να τον  

  εκλέξουμεν; 

Ζαχαρίας Για να τον ρίψουμεν τούτον, που κλείει τρίτην θητείαν τζαι  

  πάει για τέταρτη. Άμα φύει τούτος που ερίζωσεν, τον  

  επόμενον εν εύκολο να τον ξεριζώσουμεν. ΄Ωσπου να μάθει  

  την επιστήμην της κλεψιάς τζαι της μίζας, θάχουμε νέες  

  εκλογές τζαι αναλόγως πράττουμεν. 

Αντώνης ΄Όπως τον περιγράφεις, εσκέφτηκα κάπκοιον, που εν ο  

  μόνος που μπορεί να τα βάλει με τον μάστρον μας. 

Αθηνά Τζαι πκοιος εν τούτος ; 

Αντώνης Ο Ηρακλής ο Λαθροθήρας.  

Αθηνά ΄Ιντα προσόντα έσιει ο Ηρακλής; 

Αντώνης Σε έναν κάτσιμο μπορεί να φάει πέντε ντουζίνες  

  αμπελοπούλια.  

Αθηνά Είπα σου να σταματήσεις τουν την ιστορίαν.Τζαι πάψε να  

  πολεμάς το μάστρον μας. Εν τούτος που μας συντηρεί. 

Ζαχαρίας Μεν ακούεις τη μάνα σου ρε. Κοσπέντε χρονών νέος  

  δεν έσιεις άποψη δική σου; 

Αντώνης ΄Ιντα λαλείς; Εν καλός ο Ηρακλής; 

Ζαχαρίας ΄Εσιει πιθανότητες.Θα τον υποστηρίξουν τζι οι λαθροθήρες. 

Αντώνης Πότε θα του μιλήσεις; 

Ζαχαρίας Το γοργόν τζαι χάρην έσιει. 

Καλλισθε ( Κάθε που βγαίνει στη σκηνή,  φορά και άλλου  

  χρώματος κορδέλλα στα μαλλιά.Προτού βγει ακούεται να  

  συνεχίζει το τραγούδι)  «Τα νιάτα τ’αφιλότιμα…»   

Αθηνά Σσσ…αλάξετε κουβένταν.΄Ερκεται η μάνα του μουχτάρη. 

Ζαχαρίας Η μάνα του μουχτάρη δεν καταλαβαίννει γρι. 

Αθηνά Πότε δεν καταλαβαίννει, μα πότε καλλικώννει ψύλλον. 

Καλλι  (Μπαίνει συνεχίζοντας το τραγούδι) 

Αθηνά Καλώς την  μαστόρισσαν.Κάτσε κυρία Καλλισθένη. 

Καλλι  Ευχαριστώ. Θα συνεχίσω τον περίπατο μου. Θέλω να  

  απολαύσω την πρωινήν αύρα. 

Ζαχαρίας Τούτες ούλλες οι μυρωδκιές δεν σε ενοχλούν κυρία  

  Καλλισθένη; 

Καλλισθε Ποιες μυρωδιές; 

Ζαχαρίας Οι μυρωδκιές που τα χοιροστάσια. 
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Καλλισθ Ποια χοιροστάσια; 

Ζαχαρίας Τα χοιροστάσια πανω στο βουνό. 

αλλισθ Ποιο βουνό; 

Ζαχαρίας Το απέναντι. 

Καλλισθε Ποιο απέναντι; 

Αθηνά ΄Αλλαξε κουβέντα ρε Ζαχαρία. 

Καλλισθ Εσύ ποιος είσαι λεβέντη μου ;  

Ζαχαρίας Ο Ζαχαρίας. 

Καλλ  Ποιος Ζαχαρίας ; 

Ζαχαρίας Ο υπάλληλος του γιου σου. 

Καλλ  Ποιου γιου μου; 

Ζαχαρίας Του μουχτάρη. 

Καλλ  Ποιου μουχτάρη; 

Ζαχαρίας Του χωρκού μας. 

Καλλ  Ποιου χωριού μας; 

Αθηνά Κανεί ρε Ζαχαρία.Μεν την καστϊοράς.Συνέχισε τον  

  περίπατο σου κυρία τζι ο Ζαχαρίας θέλει κουβέντα. 

Καλλισθε  Εσύ ποια είσαι χαρώ σε; 

Αθηνά Συνέχισε τον περίπατον σου κυρία Καλλισθένη τζι ένεν ώρα  

  για γνωριμίες.΄Εχουμεν δουλειάν τωρά. 

Καλλι  Τι δουλειά; 

Αθηνά Δουλειάν που μας ανέθεσεν ο γιος σου. 

Καλλ  Ποιος γιος μου; 

Αθηνά ΄Ατε σε παρακαλώ…άτε σε παρακαλώ…( Την οδηγεί προς 

την έξοδο. Η Καλλισθένη φεύγει τραγουδώντας το 

τραγούδι « Κι αν παρήλθον οι χρόνοι εκείνοι…» )  

Αντωνης Σήμερα…πράγματι δεν καταλαβαίνει τίποτε. 

Ζαχαρίας Εν που τότε που έχασεν τον άντραν της που άρκεψεν να τα 

χάννει. Αγάπαν τον πολλά τον μακαρίτην . 

Αθηνά Αγάπαν τον τζι αγάπαν την.Εκατάφερεν την νάρτει που την 

Αθήναν εις  το χωρκό,μα είσιεν την με το μάνα μου τζαι το 

χαρώ σε μου. 

Αντώνης (μικρή σιωπή) Πε μου συγκεκριμμένα πότε θα μιλήσεις του 

Ηρακλή θκειε Ζαχαρία. 

Αθηνά Ξεκίνα να πάμε να πκιάσουμε δουλειάν ρε Αντώνη τζαι μεν 

ακούεις του θκειου σου Το μεροκάματον να θωρείς. Τίποτε 

άλλον. 

Ζαχαρίας Βάλλε που το έναν τζαι βκάλλε που το άλλο ρε Αντώνη. 

Αθηνά Πρόσεξε ,γιατί τζι αν είμαστεν αδέρκια, δεν ημπορώ πκιον 

να υποφέρω για λλόου σου. Εφίλησα σιέρκα τζι έπλυννα 

κατουρημένες ποδκιές ,για χάρη σου. Τζι εγώ, σιηράτη 

γεναίκα, δεν ημπορώ να πληρώννω, ώσπου ζιω,τα λάθη σου. 
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ΣΚΗΝΗ  2 

Αργά το απόγευμα.Η Καλλισθένη κάθεται και κεντά και τραγουδά 

Κάθεται η Λιλλίκκα στη βεράντα κι έχει το γατάκι της κοντά 

κι ένα καλαθάκι με γιρλάντα έχει στην ποδιά της και κεντά. 

Ζήνωνας ( Βγαίνει από μέσα)΄Ιντα λαλείς εεε μανά; Θα με βοηθήσεις  

πάλε στην προεκλογικήν εκστρατείαν; 

Καλλι Εσύ ρε χρειάζεσαι βοήθεια  για να εκλεγείς  μουχτάρης; 

Ξέρεις ρε ποια είναι η καταγωγή σου;  

Ζήνωνας Ξέρω…ξέρω… 

Καλλι Οι μακρινοί πρόγονοι του πατέρα σου είχανε αγρόκτημα 

δίπλα στο κάστρο του Κολοσσιού. Οι ρίζες σου φτάννουν 

ως τον Ριχάρδο τον Λεοντόκαρδο. 

Ζήνωνας Επείδη είχαμε χωράφι δίπλα στο κάστρον του Κολοσσιού! 

Καλλισθ Και όχι μόνο ! Επειδή ο Ριχάρδος, μια μέρα που επέστρεφε 

από την εκστρατεία συφτασμένος , δεν πρόλαβε να ανέβει 

πάνω στο κάστρο τζι έκατσε τζαι ξαλάφρωσε μεσ’ το 

αγρόκτημα μας. 

Ζήνωνας (μικρή σιωπή) Είπα σου να πάψεις τουν τα παραμύθκια. 

Καλλισθ     Δεν είναι παραμύθια.Υπάρχουν αρχαιολογικά ευρήματα. 

Στο αμπελοπούλλειον μέγαρο βρίσκεται στημένο, σε 

περίοπτη θέση,  χρυσό αγαλαματίδιο της κουράδας του 

Ριχάρδου. (φεύγει τραγουδώντας ) «Κελαηδείστε ωραία 

μου πουλάκια κελαηδείστε »… 

Ελένη  (ακούεται από μέσα) Κόρη Αντωνίααα…κόρη Αντωνίαα… 

Ζήνωνας ΄Εχασεν την κόρην μας πάλε η γεναίκα μου. 

Ελένη  ( Βγαίνει) Είπεν σου η Αντωνία πού θα πάει; 

Ζήνωνας Δεν την είδα για να μου πει. 

Ελένη  Τώρα νάρτει τζι είμαι καλή για λλόου της.Δεν μου αρέσκει 

 καθόλου η συμπεριφορά της τούτον τον τζαιρόν.Εξανάπα 

 σου το, μα φκιά-κουφα. 

Αντωνία (΄Ερχεται από το δρόμο) Καλησπέρα. 

Ελένη  ΄Εφυες με το καλημέρα τζι ήρτες με το καλησπέρα.   

Πού ήσουν κόρη τόσες ώρες; 

Αντωνία Στο μέγαρον πολιτισμού. 

Ελένη  ΄Ιντα έκαμνες κόρη εις το μέγαρον πολιτισμού; 

Αντωνία Εστρώνναμεν τα τραπέζια για το χορόν του αμπελοπουλιού. 

Ελένη  Ο χορός του αμπελοπουλιού κόρη θα γενεί τον άλλον μήνα. 

Αντωνία Θάρτουν τζαι βουλευτες τζαι θάχουμεν κόσμον πολύν. 

Ελένη  Πκοιοι βουλευτές θάρτουν κόρη; 

Ζήνωνας Εεε κανεί.Θα την ανακρίνεις;΄Ιντα κακόν έκαμεν;  

(Η Καλλισθένη επιστρέφει και κρυφακούει.Τραγουδά) 

   Ψέματα ψέματα φταίω εγω που σ’έμαθα 
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ΣΚΗΝΗ  3 

Αντώνης ( Βάζει το χέρι στο στόμα και κάνει την κουκουβάγια. 

΄Επειτα προσπαθεί να κρυφτεί ) 

Αντωνία (Βγαίνει από μέσα. Μιλά σιγανά) Αντώνη…Αντώνη… 

Αντώνης    (Τρέχει κοντά της.Την αγκαλιάζει)Αντωνία μου,αγάπη μου. 

Αντωνία Σιγά.Θα ξυπνήσουν. 

Αντώνης Πόσες μέρες πάσιν να βρεθούμεν Αντωνία μου! 

Αντωνία Κάθε μέρα βρισκούμαστιν Αντώνη μου. 

Αντώνης Να βρεθούμεν μόνοι μας αγάπη μου.΄Οϊ μπροστά σε άλλους. 

Αντωνία Τζαι μόνον που σε θωρώ, νιώθω τυχερή αγάπη μου. 

Αντώνης Μα εγώ θέλω να σε κρατώ αγάπη μου. 

Αντωνία Κράτα με αγάπη μου. 

Αντώνης Να σε κρατώ για πάντα. 

Αντωνία ΄Εχομεν δρόμον πολλύν ως τότε Αντώνη μου. 

Αντώνης  Γιατί Αντωνία μου; 

Αντωνία Γιατί ο τζύρης μου δεν σε χωνεύκει.Εν με ούλλους που 

τάσιει,μα με σέναν περίτου.Κακολοά σε ομπρός μου. Να 

προσέχω που λλόου σου λαλεί, γιατί είσαι επικίνδυνος. 

Αντώνης Γιατί; ΄Ιντα του έκαμα, ίντα του εκάμαμεν; 

Αντωνία Ευεργετεί σας λαλεί, μα δεν έσιετε ευχαρίστηση.  

Αντώνης Δουλεύκουμε σαν τους  σκλάβους.  

Αντωνία Εργοδοτεί σας τζαι στεγάζει σας λαλεί, μα δεν το εχτιμάτε. 

Αντώνης Πκοιος του είπεν ότι δεν το εχτιμούμεν. 

Αντωνία Καταλαβαίννει το που τον τρόπον που τον θωρείτε. 

 Τζαι που τα πομούσουρα που λαλείτε πίσω του. 

Αντώνης Μα πού άκουσεν ότι λαλούμεν για λλόου του; 

Αντωνία Δεν ιξέρω.Μπορεί κάπκοιος να σας παρακολουθεί.  

Σε παρακαλώ.Πρόσεχε. Ας φακκούν οι άλλοι μαζίν του. 

Αντώνης Ξέρεις πως δεν εν του χαραχτήρα μου να θωρώ τα στραβά 

τζαι να σιωπώ.Εκατάντησεν η περιοχή μας να γενεί η 

σιειρόττερη της Κύπρου τζαι τούτο, λόγω των μουχταραίων. 

Αντωνία Δεν αξίζει η αγάπη μας να προσπαθήσεις ; 

Αντώνης Θα προσπαθήσω. 

Αντωνία Μόνον εσύ, με τον τρόπον σου, μπορείς να τα καταφέρεις 

 να μας αφήκει να σμίξουμεν. 

Αντωνης Τζι αν μεν τα καταφέρω;( Η καλλισθένη κρυφακούει) 

Αντωνία Αν μεν τα καταφέρεις, θα σκεφτούμεν τι να κάμουμεν . 

Αντώνης Τι να κάμουμεν; 

Αντωνία Θα δούμεν. Δεν ιξερώ.Αν έξερα, θα σου ελάλουν  

Καλλι (Τραγουδά) Για μια κιθαρίτσα ξαγρυπνάνε τα κορίτσια… 
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ΣΚΗΝΗ  4 

Ηρακλής ΄Ιντα κέρδος θάχω ρε Ζαχρία, αν εκλεγώ μουχτάρης; 

Ζαχαρίας Ρωτάς κύριε Ηρακλή; Δεν θωρείς περιουσίες πόκαμεν ο 

μουχτάρης σε τρεις θητείες! 

Ηρακλής Θέλω να ξέρω λεπτομέρειες. 

Ζαχαρίας Εν δυνατόν, άθρωπος του παζαρκού να μεν ιξέρεις ίντα  

  κέρδη έσιει το παζάριν; 

Ηρακλής Πε μου τα αναλυτικά. 

Ζαχαρίας Προμήθειες κύριε Ηρακλή. Μίζες. 

Ηρακλής ΄Ιντα μίζες; 

Ζαχαρίας Είτε στον δημόσιον τομέαν, είτε σε ημικρατικούς, είτε στην  

  τοπικήν αυτοδιοίκησιν, καμιά δουλειά δεν γίνεται χωρίς  

  μίζες κύριε Ηρακλή. 

Ηρακλής Πε μου έναν παράδειγμαν. 

Ζαχαριας Γιατί ένα χτίριον, που χτίζεται για το δημόσιον, στοιχίζει  

  τριπλάσια από όσο στοιχίζει το ίδιο χτίριον, που χτίζεται για  

  έναν ιδιώτην κύριε Ηρακλή; 

Ηρακλής Γιατί; 

Ζαχαρίας Διότι όσον πκιο ακριβόν εν το χτίριον, τόσον πκιο πολλοί  

  τζαι πκιο πολλά θα φάσιν. 

Ηρακλής Πκοιοι θα φάσιν τζαι πόσα θα φάσιν; 

Ζαχαρίας      Θα φάσι ούλλοι που γυρόν. Τζαι πρώτοι τζαι καλλίττεροι  

                     τζείνοι που κατέχουν τες θέσεις. Οι μουχταραίοι, οι 

δήμαρχοι, οι διεθυντές, οι εργολάβοι, οι αρχιτέχτονες…. 

Ηρακλής      Πε μου έναν παράδειγμαν που το χωρκόν μας, για να   

καταλάβω καλλίττερα. 

Ζαχαρίας    Το αμπελοπούλλειον μέγαρον! (σιωπή). Διαθέτει δέκα  

                     αποχωρητήρια το μέγαρον.Αν συφτάσουν  ομαδικά ούλλοι  

                     οι χωρκανοί,ικανοποιεί πλήρως τες ανάγκες τους το μέγαρο. 

 Τζι άμα τα αποχωρητήρια εν  δέκα, υπολόγισε πόσους  

άλλους περιττούς  χώρους διαθέτει.Τζι ο λόγος εν απλός. 

 Επρεπε να  δικαιολογηθεί η σπατάλη των εκατομμυρίων,  

που  εδώκαν τα εργοστάσια σαν ποζημίωση, για την   

καταστροφήν που κάμαν εις την περιοχή. .Τζαι τα λεφτά 

 έφαν τα ο εργολάβος, που μαζί με το μέγαρο έχτιζεν 

 τζαι σπίθκια για τον μουχτάρην τζαι τον αρχιτέκτονα.Μα η 

 ζημιά έμεινε μας. Τζι εμάς τζαι των γενιών που θάρτουν. 

Ηρακλής      Πράγματι, έχουν μεγάλον ενδιαφέρον τούτα που λαλείς. 

Ζαχαρίας      Πάσιν τρία χρόνια που τέλειωσεν το μέγαρον πολιτισμού. 

 Αθθυμάσαι να κάμαν ως τωρά καμιάν πολιτιστικήν 

 εκδήλωση; 
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Ηρακλής Εεε όι ρε Ζαχαρία...στο μέγαρον πολιτισμού γίνονται 

ούλλες οι πολιτιστικές εκδηλώσεις της κοινότητας. 

Πρώτα πρώτα  γίνονται οι χοροί του αμπελοπουλιού.  

 ΄Υστερα οι χοροί του σταφυλιού, του ππαλουζέ, του 

σουτζιούκκου,της ζιβανίας, του κρασιού. Του σύκου, 

του παστόσυκου.Του χαρουπιού,του παστελιού…Τζαι 

νοικιάζομεν το τζιόλας για γάμους,βαφτίσια,γενέθλια. 

Για μπάτσιελορ νάιτ,για…χέσε νάϊτ...  

Ζαχαρίας Υπάρχουν προμήθειες τζαι πάνω στα ενοίκια. 

Ηρακλής (σιωπή) Τζι άμα εκλεγώ, θα τες πκιάννω εγώ; 

Ζαχαρίας Την μερίδαν του λέοντος. 

Ηρακλής Πκοιου λέοντος; 

Ζαχαρίας Θα πκιάννεις τα περίτου θέλω να πω 

Ηρακλής Θα πκιάννουν τζι άλλοι δηλαδή. 

Ζαχαρίας Θα πκιάνουν οι συνεργάτες σου,οι δικοί σου άθρωποι 

Ηρακλής Να το σκεφτώ. 

Ζαχαρίας Να μεν το σκεφτείς. Το γοργόν τζαι χάριν έσιει. 

Οι λαϊκές οργανώσεις θα σε υποστηρίξουν, φτάννει να 

μας απαλλάξεις που  τη βρωμιάν τζαι τη σαπίλα. 

Ηρακλή    Με πκοιον τρόπον ρε Ζαχαρία; 

Ζαχαρίας Ο ιδανικός τρόπος είναι να τους δκιώξουμεν που την 

περιοχήν.  

Ηρακλής Τζαι τι θα κερτίσω ρε ,αν εκλεγώ μουχτάρης  

Ζαχαρίας Την εχτίμησην του κόσμου .Το όνομα σου θα γραφτεί 

πάνω στην πλάκαν του μέγαρου . 

Ηρακλής Ριάλια ρε, ππαράν πόσον θα πκιάνω; 

Ζαχαρίας Ππαράν άκοπον. 

Ηρακλής Πόθθεν; Τα ριάλια που τες βιομηχανίες τζαι τους 

 χοιροτρόφους εφάαν τα για το μέγαρον  

Ζαχαρίας Μετά τες εκλογές θα ζητηθούν προσφορές για το 

γήπεδον. Αν εκλεγείς , εσύ θα ετοιμάσεις τες 

προσφορές, εσύ θα ζητήσεις προσφοροδότες, εσύ θα 

αναθέσεις το έργον, εσύ θα πκιάεις τες προμήθειες . 

Ηρακλής  Τζαι πού θα βρεθεί ο ππαράς ;  

Ζαχαρίας Το λόττο ναν καλά.Δεν ακούεις που λαλούν…  

« για τον αθλητισμόν και τον πολιτισμόν»!  

Τζαι,για να ξέρεις,πέρα που τες προμήθειες για την 

κατασκευήν του γηπέδου, θάσιεις τζαι ταχτικά κέρδη 

που την ομάδαν ποδοσφαίρου. Θα γοράζεις έναν 

παίχτην για δέκα σιηλιάες τζαι θα πληρώννεις πέντε . 

Τες υπόλοιπες θα τες τζιεπώννεις. 

Ηρακλής Μα γίνεται; 
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Ζαχαρίας Τζαι τούτα εν τα σίουρα. Υπάρχουν τζαι τα έκτακτα.  

Ηρακλής ΄Ιντα έκτακτα;( Η Καλλισθένη κρυφακούει) 

Ζαχαρίας          ΄Ετσι τζι ανακηρύξουμεν το χωρκό μας πολιτιστικήν 

κοινότηταν, θα ππέσει ππαράς  με τον νούρον. Θα 

φέρουμε στο χωρκόν μέχρι τη Σκάλαν του Μιλάνου. 

Ηρακλής  ΄Ιντα σκάλα εν τούτη; Ανεμόσκαλα; 

Ζαχαρίας  Ακριβώς. Βκαίννουν πάνω τζαι τραουδούν όπεραν. 

Ηρακλής  Τζι εσού πού τα ξέρεις τούτα ούλλα; 

Ζαχαρίας  ΄Εμαθα τα που τους Παφίτες.Οι παφίτες, αν δεν 

ακούσουν όπεραν, δεν πάει καλά η γρονιά τους. 

Ουτε οι συτζιές καρπίζουν ούτε τα αμπέλια. Τζαι 

μεινίσκουν νηστικά τζι αδύνατα τ’αμπελοπούλια. 

Φέτει μάλιστα θα φέρουν τον κουρέαν της Ζεβίλλης. 

Ηρακλής  Εν το παρατσούκλιν του τούτον; 

Ζαχαρίας  Πκοιον; 

Ηρακλής  Το Ζαοβίλλης. 

Ζαχαρίας  Ζεβίλλης όι Ζαοβίλλης. 

Ηρακλής  Τζι εν κουρέας τούτος ο Ζεβίλλης; 

Ζαχαρίας  Εν πόλη της Ισπανίας. 

Ηρακλης  Τόσοι παρπέρηες στην Κύπρον τζαι θα φέρουν 

 παρπέρην  που τον Ζεβίλλην;΄Ιντα κκιάριν έχουν; 

Ζαχαρίας  Μεγάλο κκιάρι.Σκέφτου το συφέρον σου.Λοάρακασε 

πόσον ππαράν, πόσες προμήθειες θα φασιν τζείνοι 

πον να τον φέρνουν. 

Ηρακλής  Κόλλα το ρε. (Κάνουν χειραψία) 

Καλλισθένη          «Δος μου το χεράκι σου τ’απαλό σου χέρι…» 

 

ΣΚΗΝΗ 5 

Ζαχαρίας  ΄Ετσι ήταν ο τόπος μας κύριε Μουχτάρη; 

Ο Ποταμός έτρεσιεν ολόχρονα τζι ολόχρονα 

επίνναμεν νερόν που τον ποταμόν.Τωρά δεν τρέσιει  

ούτε τον σιειμώνα.Τα χωράφκια μας ήταν κατάφυτα  

τζαι τωρά εγερημώσαν.Τζι εγώ ελάλουν τα, μα εγώ 

 τα λάλουν τζι εγώ τ’άκουα. 

Ελένη (ειρωνικά) Είσαι προφήτης εσύ ρε. Είσαι ο προφήτης 

Ζαχαρίας τζι εξαναγεννήθηκες. 

Ζήνωνας Στον τζαιρόν που αναφέρεσαι,ήταν άλλες οι ανάγκες . 

Σήμερα θέλει ο καθένας μισόν τόνον την ημέραν. 

Θέλεις να βρωμούμεν τζι εμείς σαν τους πρωτινούς; 

Ζαχαρίας  (Πίνει)Τότε εβρωμούσαν οι κκιλίντζηροι, σήμερα  

   βρωμεί ο τόπος ούλλος  (πιάνει τη μύτη )  

Ζήνωνας  Εν λλίον το αθθυμητικόν σου ρε Ζαχαρία. 
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Καλλισθ  ( ΄Ερχεται απέξω.Απαγγέλλει ) 

   Αρνάκι άσπρο και παχύ της μάνας του καμάρι 

   εβγήκε εις την εξοχή και στο χλωρό χορτάρι 

   απ την χαρά του την πολλή απρόσεχτα πηδούσε 

   της μάνας του τη συμβουλή καθόλου δεν ψηφούσε 

Ελένη   Καλώς την. Πόθθεν έρκεσαι μητέρα ; 

Καλλισθ  Από κει που έρχομαι κάθε μέρα κόρη μου. Από το  

   μέγαρο πολιτισμού. 

Ζαχαρίας  ΄Ινταν κάμνεις πρωίν-πρωίν στο μέγαρον πολιτισμού;  

Καλλι   Πάω και πληρώνω τον εισπάχτορα. 

Ζαχαρίας  (Κάνει πως δεν καταβαβαίνει) Πκοιον εισπράχτορα; 

Καλλι   Πάω και κάθομαι  στον θρόνο . 

Ζαχαρίας  Πκοιον θρόνον; 

Καλλι   Σε κείνον,που κάθεται και η βασίλισσα μονάχη. 

Ζαχαρίας  Μα για ανάγκη σου, πάεις εις το μέγαρον πολιτισμού; 

Καλλι   Καθημερινά, από τότε που γίναν τα εγκαίνια. 

Ζαχαρίας  Τζιαι γιατί; 

Καλλι   Για να νιώθω πολιτισμένη. 

Ζαχαρίας  Τζι ίντα σε κάμνει να νιώθεις πολιτισμένη; 

Καλλισθ  Ο πλούτος, η πολυτέλεια, ο πολιτισμός. Μα κυρίως η  

   περιποίηση. Μόλις πάεις σε υποδέχεται ο διεθυντής… 

Ζαχαρίας  Πότε εδιορίσαν διευθυντήν τζι εν το μάθαμεν; 

Ελένη   Σαν να ζιεις παρά χωρκού ρε Ζαχαρία. Ο διευθυντής  

   τζαι οι υπάλληλοι εδιοριστήκαν που τον τζαιρόν που  

   το μέγαρον ήταν πάνω στα χαρκιά..  

Ζαχαρίας  Τζαι πκοιος εν ο διευθυντής,αν επιτρέπεται; 

Ζήνωνας  Ο κουμπάρος μου ο Χαμπής ο Κούνος 

Ζαχαρίας  ΄Οϊ ρε…έτσι κουνοσιυλιόν εγύρευκεν το στον ουρανό  

   τζι ήβρεν το στο μέγαρον ο Χαμπής ο κούνος. 

Ζήνωνας  Θα μας κάμεις έλεγχον ρε Ζαχαρία; 

Ζαχαρίας  Εγώ; Ας κάμουν τζείνοι πον η δουλειά τους. 

Καλλισθ           Τέλος πάντων, για να συνεχίσουμε την κουβέντα μας, 

μόλις πάεις σε υποδέχεται ο διευθυντής και σε οδηγεί 

στα δωμάτια. Για κάθε αποχωρητήριο, δωμάτιο 

ξεχωριστό. Γύρω γύρω φωτογραφίες των 

μουχταραίων και στη μέση το σελλί.Δωμάτια 

ευρύχωρα. Να νιώθεις άνετα. Να νιώθεις πολιτισμένα. 

Ζαχαρίας  Πόσον ευρύχωρα δηλαδή; 

Καλλισθ  Παίζεις μέσα  φούτσαλ ! 

Ελένη   Να πιστέψω ρε Ζαχαρία, ότι δεν επισκέφτηκες  

   ακόμα το Μέγαρον ; 
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Καλλισθ  Τέλος πάντων, για να συνεχίσουμε την κουβέντα μας,  

   σε οδηγεί ο διευθυντής στην τουαλέττα κι άμα  

   κάτσεις πάνω στο σελλίν, νιώθεις ότι είσαι πράγματι  

   πολιτισμένος.Δίπλα σου ακριβώς,υπάρχει ράφι με  

   βιβλία διδαχτικά. Ιστορίες αληθινες. Ιστορίες  που  

   έχουνε γράψει συγχωριανοί μας διανοούμενοι. 

Ζαχαρίας  Πκοιοι διανοούμενοι χωρκανοί μας, πον τους ιξέρω; 

Καλλισθ  Σήμερα διάβασα …«το αγκάστριν της χηράτης »,  

   του Διονύσιου Σολωμού  Καβασάκη.Του γιου της  

   Αντριανούς του Σολωμού,που παντρεύτηκε τον  

   Καβασάκη τον Γιαπωνέζο. Κι άμα χήρεψε, 

  γκαστρώθηκε με Κινέζο.  

Ζαχαρίας  Εκατάλαβα. Προτιμά το Ασιατικόν μοντέλλον. 

   Μιτσίν αλλά ροτσίν. 

 Καλλισθ  Εεε λοιπόν δεν ημπορείτε να φανταστείτε πόσο  

   ευκοίλιο είναι το διάβασμα.Κι άμα ξαλαφρώσεις ,  

   αναδύεται αυτόματα μια μυρωδιά, μα μια μυρωδιά!  

Ζαχαρίας  Πόθθεν ιβκαίννει η μυρωδκιά; 

Καλλισθ  Από τη συσκευή. 

Ζαχαρίας  ΄Ιντα συσκευή εν τούτη; 

Καλλισθ  Αυτόματη. Μόλις τελειώσεις, πιάνει σήμα και  

   ψεκάζει αρώματα. 

Ζαχαρίας  Πόθθεν πκιάννει σήμα τζι ίντα λοής το πκιάννει; 

Καλλισθ  Διαθέτει ηλεκτρονικό μάτι, που σημαδεύει την  

   κωλοτρυπίδα. 

Ζαχαρίας  Πκιάννει μόνο μαυρόασπρα η πκιάννει τζαι χρώμα ;  

Καλλισθ  Πκιάνει το σκατί το μουσταρδί. 

Ζαχαρίας  Πε μου…εχτός που εικόναν πκιάννει τζαι ήχον; 

Καλλισθ  Γιατί να πιάννει ήχο; 

Ζαχαρίας  Για να μετρά το ντεσιμπέλ . 

Καλλισθ  Τι να μετράει! 

Ζαχαρίας  Την έντασην της τρομπουνιάς! 

Καλλισθ  Ποιας τρομπουνιάς; 

Ζαχαρίας  Στο μέγαρον πολισμού που πάεις, δεν έχεις μάθει  

   το ρήμα πέρδομαι των αρχαίων Ελληνικών; 

Καλλισθ  Πες μας εσύ που ξέρεις κύριε αρχαιολόγε. 

Ζαχαρίας   Πέρδομαι σημαίνει κλάννω. 

Καλλισθ  Ααα…ο μπερδεμένος δηλαδή, είναι ο κλανιάρης ! 

Ζαχαρίας  Μπράβο.  

Καλλισθ  Κατάλαβα τι ρωτάς.Δυστυχώς η συσκευή μετρά  

   μόνο τες κλανιές των επισήμων. 

Ζαχαρίας  Τζαι γιατί μόνον των επισήμων; 
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Καλλισθ  Επειδή είναι επίσημες. 

Ζαχαρίας  Τζι ίντα διαφέρουν που τες ανεπίσημες; 

Καλλισθ  Οι επίσημες είναι καλοφωνάρισσες. 

Ζαχαρίας  Ωωω… έσιει ατέλειες το αμπελοπούλλειο μέγαρον !  

   Εξοδέψαμεν τόσα εκατομμύρια τζι όμως δεν  

   εξυπηρετεί πλήρως τες ανάγκες του λαού.  

Ζήνωνας  Εσύ να πηαίννεις να βρίσκεις κοπριά να κοπρίζεις ρε  

   κοπρίτη,σαν ήσουν μαθημένος .Τζαι να σφοντζύζεσαι  

   τον σιειμώνα με μολόσιες τζαι το καλοτζαίρι με  

   κληματόφυλλα . 

Ζαχαρίας  Εκτός από ανάγκη σου κυρία, τι άλλο πολιτιστικόν  

   έργον παράγεις εις το μέγαρον πολιτισμού; 

Καλλισθ  Κάθομαι στην τουαλέτα και γράφω κριτικές για τα  

   θέατρα. 

Ζαχαρίας  Τζαι γιατί στην τουαλέτταν; 

Καλλισθ  Με βοηθούν οι αναθυμιάσεις .Εμπνέομαι όπως την  

   πυθία και βγάζω χρησμούς. 

Ζαχαρίας           Μπράβο ρε.Εν το μαντείο των Δελφών το μέγαρο σας 

Ζήνωνας  Ρε Ζαχαρία, άμε στη δουλειά σου τζαι λόγια λλία. 

Ζαχαρίας  Θα πάω μάστρε, μα κάπκοια πράματα πρέπει να τα  

   λαλούμεν.(μικρή σιωπή). Ψωμιά δεν έχομεν τζαι  

  ρεπάνια γυρεύκουμεν κύριε μουχτάρη.Τα σχολεία δεν  

  έχουν κλιματισμόν τζι οι μαθητές μας τουρτουρούν  

  τον σιειμώναν τζαι ιδρωκοπούν το καλοτζαίρι.  

  Το σιμιντήριν του κοιμητηρίου εν γερμένον τζαι  

  μπαίννουν οι σιύλλοι τζαι κατουρούν  πάνω στους  

  τάφους.Τα αυτοκίνητα τζυλούν πάνω στες στράτες 

τζαι τροκκούν.Τζι όμως εξοδέψαμεν εκατομμύρια για 

το μέγαρον, για να φαν κάποιοι να πριστούν. 

Καλλισθένη   (Φεύγει τραγουδώντας) «Γύρισε, σε περιμένω 

 γύρισε μικρούλα μου κοπέλα...» 

 

ΣΚΗΝΗ  6 

Η Αθηνά  σκουπίζει και σιγοτραγουδά  ένα Κυπριακό τραγούδι) 

Ζαχαρίας ( ΄Ερχεται από το αγρόκτημα)  Kκέφκια  πρωίν πρωίν. 

Αθηνά Τραουδώ για να μεν κλαίω. Εσύ ίντα έπαθες τζαι 

κρέμμουνται τα μούτρα σου ως τα γόνατα σου; 

Ζαχαρίας Δεν εκάμμησα ούλλη νύχτα .Εμαυρίσαν την ψυσιήν μου οι 

μαστόροι μας.΄Αννοιξα  κουβένταν για τα αναθθεματισμένα 

τα χοιροστάσια τζι εδώκαν πάνω μου να με φάσιν. 

Αθηνά Είπα σου να σταματήσεις τουν την ιστορίαν τζαι θα μας 

δκιώξει που δαμέ.. 
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Ζαχαρίας Το συφέρον του τόπου εν πάνω που το προσωπικό μας . 

Αθηνά Τουν τα συνθήματα εμέναν να μεν μου τα λαλείς αδέρφιν.  

Ζαχαρίας Εν μέσα τούτος ο φασίστας ; 

Αθηνά ΄Οι. Κάπου ελάμνησεν. 

Ζαχαρίας Είσαι σίουρη; 

Αθηνά Είδα τον να φεύκει. 

Ζαχαρίας (Πάει προς το σπίτι του Ζήνωνα και φωνάζει) ΄Εβκα έξω  

ρε αν είσαι άδρωπος. ΄Εβκα έξω ρε, αν το λαλεί η καρκιά 

σου.(Ο Ζήνωνας μπαίνει από τον δρόμο και στέκει και 

τον ακούει ) ΄Εβκα έξω ρε καπιταλίστα, ρε  πνίχτη των 

δικαιωμάτων του λαού. 

Αθηνά ( Βλέπει τον Ζήνωνα) Ζαχαρία…Ζαχαρία…. 

Ζαχαρίας ΄Αφης με να του τα πω να ξεθυμάνω. ΄Εβκα έξω ρε 

 καπιταλίστα, ρε καταπιεστή της εργατιάς . Ρε όργανον 

του κεφαλαίου. Ρε υπάλληλε των χοιροτρόφων. Ρε ογλάνιν 

της εξουσίας. Ρε υπηρέτη του ππαρά. Ρε κλέφτη, ρε 

καταχραστή, ρε γλύφτη, ρε πουλημένηε, ρε φασίστα…  

Αθηνά Ζαχαρία Ζαχαρία 

Ζαχαρίας ΄Αφης με να του  τα πω, τωρά που πήρα φόραν. 

Αθηνά Ζαχαρία σκάσε. 

Ζήνωνας Τους άλλους δικαιούσαι να τους κατηγορείς ρε Ζαχαρία.  

  Εμέναν όμως όι.Γιατί είσαι υπάλληλος μου.Τζι όταν οι  

  χωρκανοί,ακούουν τον υπάλληλον μου να με κατηγορεί,  

  μπορεί να αλλάξουν την γνώμην που έχουν για μέναν.   

Ζαχαρίας Εγώ μάστρε τζείνον που θα πω, λαλώ το ομπρός σου.  

Ζήνωνας Μεν με περιπαίζεις τζι εγώ περιπαίξιμον δεν γίνομαι.  

  Είσαι ένα σφηλικούντριν, που δεύτερον του δεν  έσιει.  

Τζι αν μεν σε ελυπούμουν,που είσαι γεροντοπαλλίκαρον,  

εν που τζαιρόν πόθεν να σε δκιώξω.. 

Ζαχαρίας Αν εν που λύπησην που με κρατάς στη δούλεψη σου , 

  κάλλιον να με δκιώξεις. 

Αθηνά Τζείνος που λαλεί τα λάθη μας ομπρός μας, εν για το καλόν  

  μας που το κάμνει μάστρε. Τζείνος, που θωρεί τα λάθη μας  

  τζαι σιωπά, θέλει το κακό μας.  

Ζήνωνας Αν βάλω τους χοιροτρόφους να διαχειρίζονται τα  

  απόβλητα των χοιροστασίων, σαν  λαλεί ο Ζαχαρίας,θα  

  τρώτε το κρέας στην διπλάσιαν τιμήν. 

Ζαχαριας Να το τρώμεν όσα στοιχίζει,μα να αναπνέομεν αέραν  

  καθαρόν. Γιατί δεν εν τα ακριβά που έχουν αξίαν. 

Ζήνωνας Βέβαια.Αξίαν έχουν τα φτηνά.Τα σκάρτα. Τα ποδκιαλόγια. 

Ζαχαρίας Τα πκιο πολύτιμα αγαθά εν δωρεάν.Δώρα του θεού, δώρα  

  της φύσης.Ο αέρας,το νερό,ο ήλιος,τα δέντρα,οι καρποί… 
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Ζήνωνας ΄Ό,τι τζαι να κάμουμε δε σας αρέσει.Μόνο να ζητάτε ξέρετε.  

Ζαχαρίας ΄Ετσι μας έπλασεν ο θεός να ζιούμεν ;Οι γονιοί μας, με τόση 

φτώσιαν τζαι τόση στέρησην,ήταν ελεύθεροι.Εμείς, με τόσα 

αγαθά, εγινήκαμε δούλοι.Δούλοι του ππαρά, δούλοι της 

ύλης. Μυρίστου μάστρε να νιώσεις την μπόχαν του ππαρά, 

που γινήκαμε δούλοι του.(πιάνει τη  μύτη) 

 

ΣΚΗΝΗ  7 

(Βράδυ. Ακούεται νυκτοπούλι. ) 

Αντώνης ( Τα διαβάζει από ένα χαρτί, κάνοντας λάθη και 

 διορθώνοντας τα) 

Εγίνηκα δούλος της αγάπης σου. Δεν έχω γνώμη, δεν έχω  

  θέληση δική μου πκιον. Επιθυμίες μου εν οι επιθυμίες σου 

 τζαι χαρές μου εν οι χαρές σου. Μόνο για σέναν αναπνέω,  

μόνο για σένα ζιώ.Η σκέψη μου δεν φεύκει που πάνω σου.  

Ούτε τες ώρες της δουλειάς, ούτε τες ώρες της σχόλης.  

΄Εχω απαρνηθεί για σέναν τους πάντες τζαι τα πάντα.Τόσον, 

που να νιώθω ενοχές. Μιλούν μου, μα δεν ακούω,θωρούν 

με, μα δεν θωρώ,γιατί είμαι πλημμυρισμένος με τα λόγια 

σου τζαι τη θωρκά σου.΄Οπου κοιτάξω θωρώ τα μμάδκια 

σου, όπου ακροαστώ ακούω τη φωνή σου.΄Οπου παρπατήσω 

κλουθά μου η σκιά σου.Εσύ είσαι ό,τι έχω τζιαι δεν έχω. 

Δεν αλλάσσω τα πλούτη της γης ούτε με ένα σου άγγιγμα, 

ένα σου χαμόγελο, ένα σου κοίταγμα. Μπορώ να ζήσω πάνω 

στη γη φτωχος, γυμνός, ξυπόλητος, με μόνο ντύμα την 

αγάπη σου. Θα σε λατρεύω ως την τελευταία μου πνοή.. 

  ( Η Αθηνά κρύβεται πίσω και κρυφακούει) 

Αντωνία Σε παρακαλώ Αντώνη μου, κοντεύκει να χαράξει. 

Αντώνης Ακόμα δεν εφάνηκεν το άστρον της αυκής. 

Αντωνία ΄Ετο Αντώνη μου.Φαίνεται πεντακάθαρον. 

Αντώνης Πούν το. Δείξε μου το. 

Αντωνία ( Δείχνει προς την ανατολή) Τζείνον το άστρον το  

  λαμπερόν τζει κάτω στην ανατολήν 

Αντώνης ΄Ελα κοντά κοντά μου να το δω με τα μμάδκια σου. 

Αντωνία Μπορεί να φανεί κανένας. 

Αντώνης Μακάρι να φανεί. Πόσον ακόμα θα το κρατούμε μυστικό; 

Αντωνία Αντώνη μου…Αντώνη μου… 

Αθηνά Καρτεράτε να δύσει το φεγγάρι να βρεθείτε;(Ξαφνιάζονται) 

Αντώνης Δεν έχομεν τίποτε να κρύψωμεν. 

Αθηνά Οι φανερές δουλειές γίνονται στο φως της ημέρας. 

Αντώνης Αγαπώ την . 

Αθηνά Τούτη  αγαπά σε; 
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Αντωνία Αγαπώ τον ναι. 

Αθηνά Εν πόθον που νιώθετε ο ένας για τον άλλον.Που θα σβήσει  

  με τες πρώτες δυσκολίες.Τζι οι δυσκολίες δεν θα αρκήσουν  

  να σας πνίξουν, γιατί είσαστιν αταίρκαστοι. 

Αντώνης ΄Οι. Είμαστε γεννημένοι ο ένας για για τον άλλον. 

Αθηνά Τούτη εν κόρη του αφεντικού τζι εσύ γιος της δούλας… 

Αντώνης Θα πεθάνω, αν δεν την πάρω. 

Αντωνία Τζι εγώ το ίδιο. 

Αθηνά Εσύ πήαιννε μέσα τζι ας σε δικάσουν οι γονιοί σου. 

Αντωνία Τι έκαμα για να με δικάσουν; 

Αθηνά Μόνον οι ένοχοι συναντούνται στα σκοτεινά.(μικρή  

  σιωπή) Είσαι δαμέ ακόμα; Φύε να μεν σε θωρώ. Εγώ έχω 

 να λοαρκαστώ με τον γιον μου. (Η Αντωνία φεύγει.Τον 

 χτυπά)΄Αμυαλε,αστόχαστε, αχάριστε 

Αντώνης Τι έπαθες τζαι φωνάζεις μες την νύχτα; 

Αθηνά Κάθε μέρα, που τότε που αδρώπεψες, ελάλουν σου τζαι  

  ξαναλάλουν σου να κραθκιέσαι μακρυά της .Πού επήαν οι  

  παραντζιελιές μου; ΄Ακου καλά ίνταν να σου πω.Παρά να  

  ζιω να σε θωρώ μιτά της, προτιμώ να πεθάνω . 

Αντώνης Τζι εσύ άκου καλά ίνταν να σου πω. Παρά να μου φιλήσεις  

  τα στέφανα δίπλα σε άλλην, προτιμώ να με νεκροφιλήσεις 

ΣΚΗΝΗ  8 

Ζαχαρίας Νομίζω ότι έφτασεν η ώρα να εκδηλώσεις το ενδιαφέρον  

  σου για την θέσην του κοινοτάρχη κύριε Ηρακλή. 

Ηρακλής Δεν γίνεται να εκδηλώσεις εσύ το ενδιαφέρον μου; 

Ζαχαρίας Το πράμα δεν εν δύσκολον όσο νομίζεις.Μιαν ημέραν που οι  

  καφενέδες θαν γεμάτοι,θα βκείς τζαι θα το ανακοινώσεις.  

  ΄Ό,τι έρκεται πρώτο στον νουν σου τζαι τη γλώσσα σου  

  τζείνον να λαλείς.  Τι έρκεται πρώτο στη σκέψη σου; 

Ηρακλής Να ρίψω τον κλέφτην τον μουχτάρην. 

Ζαχαρίας Με τούτο να ξεκινήσεις.΄Ελα ξεκίνα. 

Ηρακλής (Γυρίζει προς το σπίτι του Ζήνωνα) Θα τον ρίψουμεν τον 

 κλέφτην. Εφάνηκεν άχρηστος, ανίκανος.Ο νους του εν 

 πάνω στο συφέρον.Πάνω στον ππαράν. Για τον ππαράν 

πουλεί την ψυσιήν του.Πουλεί τη μάναν του, την κόρην του, 

την γεναίκαν του,την πεθθεράν του. Ο γάδαρος, ο βόρτος,  

ο τράουλλος. Ο σιοίρος, ο κατσόσιοιρος, ο μισιαρός.  

Ο χαμουλιός ,ο κουρκουτάς, ο βόρτακος. Η σιελεντρούνα, η 

πιλιπουδκιά, η όσιεντρα .Το φίδιν, η κουφή η τριτζέφαλη…  

Ζαχαρίας ΄Οι όι όι…δεν γίνεται.΄Αμα χρησιμοιποιείς λόγια βαρετά, 

ο κόσμος που ακούει, παίρνει τη θέσην του αντιπάλου σου 

τζι ο ζημιωμένος είσαι εσύ. Να χρησιμοποιείς λόγια κόσμια. 



15 

Ηρακλής Μα εν του κόσμου που τα λαλώ 

Ζαχαρίας ΄Αλλον θέλω να πω 

Ηρακλής Ακου ρε Ζαχαρία.Τούτα ούλλα εν μασκαραλλίκκια. Με τες  

  ομιλιες κανένας δεν εκλέγεται μουχτάρης. Για να εκλεγείς 

  πρεπει νάσιεις κόσμο να σε υποστηρίζει. Τζαι για νάσιεις 

 κόσμο να σε υποστηρίζει, πρέπει να τους υποστηρίζεις 

 πρώτα εσύ .Πρέπει τους να κάμνεις χαττήρκα. 

Ζαχαρίας Οπωσδήποτε. 

Ηρακλής Πκοιον εν το μεγαλύττερον πρόβλημαν που αντιμετωπίζουν  

  οι χωρκανοί μας; 

Ζαχαρίας Το τζυνήιν τ’αμπελοπουλιού. 

Ηρακλής     Ακριβώς. Εξεσηκωθήκαν ούλλοι να μας το απαγορέψουν .  

  Ξηχάννουν ότι τ’αμπελοπούλλιν εν παράδοση πάππου προς  

  πάππου.Εν οι ρίζες μας. Εν ο πολιτισμός μας.Εν η ζωή μας.  

  (σιωπή) Θα σου δώκω λεφτά,να κανονίσεις έναν τραπέζι  

  μόνο με αμπελοπούλια.  

Ζαχαρίας Για πόσους νομάτους; 

Ηρακλής Θα φάω εγώ τζι όσοι παρεβρεθούν.Θέλω να τους δείξω, ότι   

  δεν υπολογίζω κανέναν.΄Οτι στα δίκαια αιτήματα των  

  χωρκανών μου θα είμαι δίπλα τους.(σιωπή)  Θέλω όμως  

  τούτον το φαγοπότι να μεν μείνει στο κρυφό.Θέλω νάβρεις  

  τρόπο να μαθευτεί. Να μάθουν ούλλοι ότι τους υποστηρίζω  

  για να με υποστηρίξουν. (Βγαίνει η Καλισθένη) 

Καλλισθε    ( Τραγουδά.) ΄Όταν θα πάω κυρά μου στο παζάρι… 

 

ΣΚΗΝΗ  9 

(Βράδι)  

Αντώνης Εγύριζα ουλλη μέρα να τόβρω.Εν ένα διαμέρισμα μονάρι 

σε μιαν παλιάν πολυκατοικία στο κέντρον της πόλης.  

Αντωνία Θα μας δει κανένα μμάτι. 

Αντώνης Ψυσιή δεν πρόκειται να μας ανακαλύψει.Μόνον αλλοδαποί 

 μεινίσκουν. Ούτε καλημέρα δεν λαλούν. 

Αντωνία Ανησυχώ. 

Αντώνης Μεν ανησυχείς. 

Αντωνία Δεν έχω ξαναμείνει μακριά που τους γονιούς μου.. 

Αντώνης Δεν θα μείνουμε πολλές ημέρες. ΄Οσο να πειστούν να μας 

 αφήκουν να σμίξουμεν. 

Αντωνία Δεν θα μας αφήκουν. 

Αντωνής ΄Αμα ακουστεί ότι εκλεφτήκαμεν, θα μας αφήκουν. 

Αντωνία Φοούμαι. Τρέμω. 

Αντώνης ΄Εσιε μου εμπιστοσύνη. 
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ΣΚΗΝΗ  10 

Ελένη  Αν καταφέρει να πάρει με το μέρος του όσους τζυνηούν  

  αμπελοπούλια θα κερτίσει τες εκλογές. 

Ζήνωνας Θα κερτίσει τες εκλογές, επειδή θα κάτσει να φάει  

  αμπελοπούλια τζιαι να τον φωτογραφίζουν ; 

Ελένη  Μα τες φωτογραφίες εν τζι εν να τες φυλάξουν για ενθύμιο.  

  Εν να τες τοιχοκολλήσουν,εν να τες δημοσιεύσουν.Εν να τες  

  δουν ούλλοι οι μερακλήες τ’αμπελοπουλιού. Τζαι οι τζυνηοί  

  τζαι οι καλοφαγάδες .Τζαι θα τον ψηφίσουν. 

Ζήνωνας Μα γιατί ρε γεναίκα; 

Ελένη  Πρώτα πρώτα θα σκεφτούν ότι… για να κάμνει δημόσια  

  τούτον που κάμνει, δεν υπολογίζει κανέναν. Τζαι για να μεν  

  υπολογίζει κανένα σημαίνει ότι έσιει πλάτες .  

Ζήνωνας (Σιωπή) Λαλείς να βάλω πεντέξι που τους δικους μας να  

  να τον γιουχαϊζουν; 

Ελένη  ΄Οι όι όι…αντι να του κάμουμεν ζημιά θα τον βοηθήσουμεν. 

  Εν να γενεί περίτου φασαρία τζι εν να δοθεί περίτου  

  δημοσιότητα. 

Ζήνωνας ΄Ιντα λαλείς να κάμουμεν; 

Ελένη  ΄Ακου ίνταν που σκέφτηκα. Τζιαμέ πον να κάτσει να φάει,  

  θα πάμεν τζι εμείς τζαι θα του γελάσω να του ρίψω λλίην  

  σκόνην πάνω στα αμπελοπούλια πον να τρώει. 

Ζήνωνας Κύριε ελέησον ρε γεναίκα. Να κάμουμε φονικό για το  

  μουχταρηλήκκιν; 

Ελένη  ΄Οι ρε μουχτάρη για όνομαν του θεού. Πού πάει ο νους σου;  

  Λλίον καθάρσιον θα του σύρω. Nα γεμώσει το παντελόνιν  

  μπροστά στον κόσμον, να γενεί ρεζήλιν.΄Οποθθεν ρέσσει,  

  να τον θωρούν , να γελούν τζαι να τον περιπαίζουν.Τζι άμα 

 του κολλήσουμεν τζαι παρατσούκλιν του σιέσιη, να δούμεν 

 πκοιος εν να τον ηψηφήσει! 

 

ΣΚΗΝΗ  11 

 

Στο προσκήνιο. ΄Ένα τσουκάλι με αμπελοπούλια είναι στο τραπέζι.  

Ζαχαρίας ( Κρατά ένα μικρόφωνο) Αγαπητοί ακροατές σας μιλάμε  

από το εκλογικό επιτελείο του υποψηφίου κοινοτάρχου 

κυρίου Ηρακλή Λαθροθήρα,από όπου ο κύριος Λαθροθήρας  

  επιθυμεί να στείλει ένα ισχυρό μήνυμα στους ψηφοφόρους,  

  για τες επικείμενες κοινοτικές εκλογές. ( Τον πλησιάζει)  

  Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε κύριε Ηρακλή; 
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Ηρακλής ( Στέκει κάπου ψηλά) Αμπελοπουλιώτες και αμπελοπου- 

λιώτισσες…το μήνυμαν που θέλουμεν να στείλουμεν είναι  

πως το αμπελοπούλλιν είναι μέρος της παράδοσης μας, του 

πολιτισμού μας. Η μιλλούα τ’αμπελοπουλιού τρέσιει μες το 

γαίμα μας τζαι κανένας δεν ημπορεί να μας το στερήσει  

Ζαχαρίας Και πώς θα στείλετε το μήνυμα σας κύριε Ηρακλή; 

Ηρακλής Θα κάτσω να φάω αμπελοπούλια τζι όπκοιος εν 

 παλλικαράς  τζαι μάγκας, ας με λαπορτάρει. 

Ζαχαρίας Απ,ότι βλέπω, εν έτοιμα τα αμπελοπούλια σας.  

Ηρακλής Βεβαίως.Εγώ τα ετοίμασα.Δεν εμπιστεύομαι κανέναν.  

Μπορεί να τα πολλοχογλάσουν  τζαι να λυώσει η μιλλούα 

τους τζαι να χαθεί μεσ’ το ζουμίν.Μπορεί  να τ’αφήκουν 

ωμά τζαι να νομίζεις ότι τρώεις σούσιη. 

Ζαχαρίας Συγνώμην κυριε ,δεν ανησυχείτε ότι, μ’αυτό που κάνετε,  

  μπορεί να  τραβήξετε την προσοχήν της υπηρεσίας θήρας;  

Ηρακλής Εμείς δεν υπολογίζουμεν την αστυνομία  κύριε τζαι θα  

υπολογίσουμεν την υπηρεσίαν θήρας; 

Ζαχαρίας Λοιπόν…με τι θα αρχίσουμεν κύριε Λαθροθήρα ; 

Ηρακλής ΄Όπως συνηθίζεται, θα αρχίσουμεν με προσευχήν. 

Ζαχαρίας Πάρα πολύ ωραία. Πκοιος θα την κάμει; 

Ηρακλής Εγώ θα την κάμω. Σηκωθείτε παρακαλώ.(συγκεντρώνεται)  

  Θεέ μου σε παρακαλούμεν…κάμε μας καλόν σιειμώνα, με  

  πλούσιες βροσιές τζαι σιόνια να καρπίσουν οι συτζιές 

τζαι τ’αμπέλια, για να βρίσκουν να τρώσι χορταστικά τα 

 αμπελοπούλια, για να  πασιυνίσκουν τζαι να στιβάζουν  

γλυτζιάν μιλλούαν πάνω στο κωλίν τους. Αμήν 

ΟΛΟΙ  Αμην. (σταυροκοπιούνται) 

Ζαχαρίας Πώς προχωρούμεν τώρα  κύριε Λαθροθήρα; 

Ηρακλής Μετά χαράς να σας τζεράσω που μιαν ζιβανίαν. 

  Πάρτε ποτήρκα κυρίες και κύριοι. Μεν αντρέπεστε. 

  (παίρνουν ποτήρια και τους βάζει ποτό) 

  Εις υγείαν….καλον σιειμώναν τζαι πασυά αμπελοπούλια. 

ΟΛΟΙ  Αμην. 

Ζαχαρίας Απ’ότι βλέπω κύριε Λαθροθήρα τα αμπελοπούλια σας είναι  

  καλοθρεμμένα. Είναι παχουλλά….(Η Καλλι τον διακόπτει) 

Καλλισθε Εεε από τα παχουλλά πουλιά που τρώνε το σταφύλι 

  εεε γλύψε απ’το κωλούδι τους και σου φιλώ σου τα χείλη. 

Ζαχαρία; Αναούλιασες μας κυρία. Αν επιτρέπεται,κύριε Ηρακλή από 

 πού  προέρχονται αυτά τα παχουλλά αμπελοπούλια; 

Ηρακλής Τούτα τα αμπελοπούλια δεν εν τόσον παχουλλά όσο 

φαίνονται..Απλώς επαραγέμωσα τα με διάφορα 

μεζεκλίκκια. Να τα βκάλω, να τα δοκιμάσετε.  
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( Κάνει ότι τα βγάζει. Η Καλλισθένη απαγγέλλει.) 

Καλλισθε  Αφού τα δοκιμάσετε, δώσετε και σε εμένα 

  Για να μη φύγω από δω με δυο χείλη καμένα. 

Ηρακλής      Θέλω ν’ακκάσω το κωλίν να τρέξει η μιλλούα 

  σαν έτρεξεν του βουλευτή μέσα στην πκιατελλούα 

Ελένη  ( Κρατά μία τσάντα)Να τα δοκιμάσω πρώτη κύριε Ηρακλή; 

Ηρακλής Τιμή μου κυρία μουχτάρενα. 

Ελένη  ( δαγκώννει ένα) Ωωω…εν ανάλατα κύριε Ηρακλή.  

Να  βάλω λλίον αλατούι. ( Πιάνει αλάτι από το τραπέζι , 

αλλά ρίχνει στο πουλί κάτι άλλο που βγάζει απ την τζέπη 

της και το δίνει στον Ηρακλή. Ο Ηρακλής τρώει) Πε μας 

να δούμεν, αν μεν εν καλλίττερον έτσι που το αλάτισα . 

Ηρακλης Περί ορέξεως δεν υπάρχει φιλονικία κυρία μουχτάρενα.  

Ατε χωρκανοί. ΄Ιντα στέκεστε τζαι θωρείτε.Μουντάρετε. 

Καλλισθε Ορμήξαν και  τα ρούφηξαν, σαν πεινασμένοι γύπες  

  όπως ρουφάνε των μωρών το αίμα τους οι σκνίπες. 

  Νομίζουν πως ειν άρχοντες που τρώνε τα πουλλάκια 

  μα έχουνε την αρχοντιά πόχουν τα γαϊδουράκια. 

Αθηνά Πετε μας κανέναν τραούδιν κύριοι υποψήφιοι . 

Ηρακλής     Εεε όταν θα βκω με το καλόν εις το χωρκόν μουχτάρης 

  εεε δεν θα βρεθεί κανένας πκιον που να σας λαπορτάρει. 

Ζήνωνας Αν ιξεβεί ο Ηρακλής εις το χωρκόν μουχτάρης 

  να τ’αθθυμάστε χωρκανοί, την πέτσα μας θα χτάρει 

Αθηνά Πέτε κάτι  να γελάσουμεν κύριοι υποψήφιοι 

Ηρακλής ( Στον Ζήνωνα) 

Η τερατσιά γυρόν γυρόν βκάλλει τζαι παραπούλια  

  ο Ζηνωνής τρώει στρουθκιά τζι εγιώ αμπελοπούλια 

  ( Χαχανα) 

Ζήνωνας Σαν κάθεσαι τζαι σούζεσαι στου μούλου τα καπούλια 

εν δύσκολον νάβρεις να φας πασιά αμπελοπούλια  

Ηρακλής Πέμπω σου γράμμα σφραγιστόν τζαι πόξω βάλλω ππούλια 

  τζιαι μέσα βάλλω σου φτερά που δκυο αμπελοπούλια 

Ζήνωνας Τζοιμάσαι τζι ονειρεύεσαι προτού ξεβεί η πούλια 

  τζαι μόνον εις τον ύπνο σου θωρείς αμπελοπούλια.  

Αθηνά Πέτε μας τζιαι κανένα μιλλωμένο ρε κοπέλια να 

 ξυπνήσουμεν. 

Ηρακλης Εν ν’ αγαπήσω μιαν κορούν κουντούραν τζαι γεμάτη 

  να ταγιαντά τον πόλεμον τη νύχτα στο κρεβάτι. 

Καλλισθ Ο πόλεμος του κρεβατιού θέλει γερή πιστόλα 

  κι εσένα η πιστόλα σου δεν κάμνει για καριόλα 
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Ηρακλής ( Σφίγγεται) ΄Αουου…άου αόυ άου…Παναγία μου… 

Αθηνά ΄Ιντα έπαθες  άξιππα κύριε υποψήφιε; 

Ηρακλής Πονώ…πονώ το στήθος μου. 

Ελένη  Αν πονεί το στήθος του,εν η καρδία του.Να τηλεφωνήσουμε  

  σε καρδιολόγον. 

Ηρακλής ΄Οι όι… εν το στομάσιιν μου. 

Αθηνά Αν εν το στομάσιν του,να τηλεφωνήσουμε σε στομαχολόγο.  

Ηρακλής ΄Οι όι… εν τ’άντερα μου. 

Ελένη    Εν τ’άντερα του,να τηλεφωνήσουμε σε εντερολόγον. 

Ηρακλής ΄Οι όι…εν που πίσω που πονώ. 

Καλλισθε Αν είναι από πίσω, θα χέσει. 

Ηρακλής Αουου άουου…άουου…( Η Αθηνά πάει μέσα) 

Ελένη  Τι έπαθες κύριε Λαθροθήρα; 

Ζηνωνης Θα τραουδήσει όπεραν Παφίτιτζην με τον κώλον του. 

(Ακούεται λίγο μέρος από το…Φίκαροοο) 

Ζαχαρίας Πού ακριβώς αισθάνεστε τον πόνον κύριε Λαθροθήρα; 

Ηρακλής Δαμέ στα φτανά… θα τα κάμω πάνω μου.  

Καλλισθε Πάρτε τον εις το μέγαρο να νιώσει πολιτισμένος 

Ελένη  Φέρτε μιαν κούππαν αννοιχτήν, κούππα με δίχα σιέρκα. 

  να κάτσουν αναπαυτικά τα δκυο του κολωμέρκα. 

Ζήνωνας Για να τον πάθει τον χαττάν, θάφαεν καττιμέρκα 

΄Η έβρασεν με τα πουλιά τζαι κότζινα πιπέρκα   

Ελένη  ΄Αμα είσαι αχόρταος τζαι άπληστος τζαι λίξης 

  θάρτει μια μέρα σίουρα…έτσι να καταλήξεις 

( Η Αθηνά επιστρέφει με την κούπα κι ένα σεντόνι 

Τον τηλύγουν με το σεντόνι και αυτός κάθεται. 

Ακούεται μια μακρόσυρτη πορδή. Σηκώνεται.) 

Ηρακλής Ωωωχ εφύασιν καμπόσα.(Ξανακάθεται.Ακούεται άλλη μια

   πορδή . Ξανασηκώνεται ) Ωωωχ ανακουφίστηκα…ωωωχ 

Ελένη  Εεε ακούστηκε μια πουμπουρκά δίχα να συννεφκιάσει 

  εεε τραβάτε πίσω χωρκανοί τζι εν να μας πιτσικλιάσει 

  ( Κι άλλη πορδή) 

Ζήνωνας Εεε ήρτε σαν υποψήφιος θέσεις να καταθέσει. 

  Εεε μ’αντί να πει τες θέσεις του,έκατσε να μας χέσει. 

  (κι άλλη πορδή) 

Καλλισθα ( Τραγουδά) Πέφτει η βροχή πέφτει η βροχή… 

(Συνεχίζεται από  δίσκο στο διάλειμα) 

 

ΤΕΛΟΣ  ΠΡΑΞΗΣ 
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ΠΡΑΞΗ  Β 

ΣΚΗΝΗ  1 

Ακούεται ένα παλιό τραγούδι   

Ζαχαρίας ( Πίννει ζιβάνα και τσιμπά καμιά ελιά και διώχνει τις  

  μύγες με μία. Η Αθηνά και ο Αντώνης πίνουν καφέ. ) 

Δεν ημπορούμεν πκιον να πκιούμεν ούτε μια ζιβανίαν.  

Οι μούγες κάμνουν σύννεφον που πάνω μας.Τζι οι μούγες εν 

που τες κοπριές  των χοιροστασίων πόρκονται έσσω μας. 

Αθηνά Πήαιννε ρε Αντώνη φέρε έναν εντομοκτόνο να ψεκάσουμε. 

Ζαχαρίας Παρά να πίννω τζαι να μυρίζει εντομοκτόνον, καλλίττερα να  

  μεν πίννω.(Ο Αντώνης ψεκάζει εντομοκτόνο)  

Αθηνά Εκατάντησες ένα γερομούρμουρος ..(Ακούεται νταλίκα)  

Ζαχαρίας Είμαι μούρμουρος! Εν λογικό να κάθομαι στην καρέκλαν 

τζαι να σούζουμαι, τζαι να αναπνέω τα καυσαέρια που τα 

 φορτηγά, που κουβαλούν αμμοτσιάκκιλο; (Ο Ζήνωνας 

χωρίς να τονβλέπουν παρακολουθεί. Ο Ζαχαρίας πίνει)  

Εθέλαμε λατομεία; ΄Ηταν το βουνόν ένας παράδεισος τζι  

εγίνηκεν κόλαση. Για την ανάπτυξην τάχα της κοινότητας!  

Διότι κάθε φορτηγόν που ρέσσει πκιερώννει διόδια, που  

τα καρπούται η κοινότητα!΄Ομως τα ριάλλια εφάαν τα τζαι  

τρων τα τζαι δεν φαίνεται πού πάσιν, μα η τρύπα στο βουνό  

θα χάσκει ώσπου στέκει κόσμος. ΄Ετσι έπλασεν την γην ο  

πλάστης; Ρωτώ σας. Γιατί δεν μου απαντάτε; 

Ζήνωνας Να σου απαντήσω εγώ ρε. Τη γην ο θεός έπλασεν την τζαι  

  με σπήλιους, για να μπορούν να ζιουσι μέσα κάπκοιοι  

  κουνόσιυλλοι σαν εσέναν.Αν είμαστιν ούλλοι σαν  εσένα ρε  

  ττεμπερχανά, εν ούλλοι μέσα σε σπήλιους που θα ζιούσαμε.  

Ζαχαρίας Κάλλιο σε σπήλιους μέσα στη φύσην, παρά σε σπίθκια έξω 

που τη φύση.  

Ζήνωνας Αφού σ’αρέσκει να ζιείς σε σπήλιους,από σήμερα να πας  

να ζιείς σε σπήλιους.  Από σήμερα , από αυτήν τη  στιγμήν  

φεύκεις.Δεν είσαι στη δούλεψη μου.  

Αντώνης Αν είπεν καμιάν κουβένταν παραπάνω, μεν τον… 

Ζήνωνας ΄Ωσπου ελάλεν κουβέντες δεν με ενοχλούσεν,γιατί ξέρω το  

  χούιν του.Μα τωρά δεν έμεινε στες κουβέντες. Ώστε κάμνεις  

  εκστρατεία να βκάλεις άλλον μουχτάρην κύριε Ζαχαρία! 

  ΄Επεισες τζαι την αρφήν σου τζαι τον  γιον της να βκάλκετε  

μουχτάρην τον Ηρακλή τον Λαθροθήραν; Πε μου κυρία 

Αθηνά.; Εν τούτον το ευχαριστώ σας, που για είκοσι χρόνια 

εργοδοτώ σας τζαι σπιτώννω σας; ΄Ιντα σας έταξεν ο 

Ηρακλής περίτου που τζείνα που σας έδωκα εγώ; 
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Ζαχαρίας Νομίζετε κύριοι ότι ενδιαφερόμαστε για το συφέρον μας;  

 Δεν εν για το κέρδος το προσωπικόν που αγωνιζόμαστε.  

«Ου περί χρημάτων τον αγώνα ποιούμεν,αλλά περί αρετής.» 

Ζήνωνας Πκοιον αγώνα; Πκοιάν αρετή ρε ; Με το ποτόν τζαι το  

  μουρμουρκό θ’αλλάξεις τον κόσμο;    

Αθηνά Σε παρακαλώ… 

Ζήνωνας Τίποτε να μεν ακούσω.  

Ζαχαρίας Φεύκω μουχτάρη. Κάπου θα βολευτώ. Εσύ νάσαι καλά.  

Αθηνά Αν θα φύει ο αρφός μου θα φύουμεν τζι εμείς. 

Ζήνωνας Να πάτε όπου θέλετε.  

Αθηνά Πήαιννε Ζαχαρία…πήαιννε τζι εσύ ρε Αντώνη. Κάτι έχω να 

 πω με τον μουχτάρην. (φεύγουν) 

Ζήνωνας Εγώ δεν έχω τίποτε να πω.Δεν θέλω τίποτε να ακούσω.  

Αθηνά Υπάρχει κάτι που πρέπει να τ’ακούσεις. Αφορά τον  

  Αντώνην. 

Ζήνωνας Ο Αντώνης εν κοσπέντε χρονών. Εγώ στην ηλικίαν του  

  έμεινα ορφανός. 

Αθηνά Τον Αντώνην τζαι την  Αντωνίαν.(Σιωπή) ΄Επκιασα τους  

  αγκαλιασμένους.( Μεγάλη σιωπή. Παγομάρα) Εσύ έθελες  

  να μας φέρεις δαμέ.΄Εθελες νάσιεις τον γιον σου κοντά σου.  

  Εγώ είχα τες ανησυχίες μου.Τζι ελάλουν σου το.Τζι ελάλες  

  μου ότι εν μωρά.Τζι ελάλουν σου ότι θα μεγαλώσουν. 

Τζι εμαγαλώσαν. Τζι έππεφτα κάθε νύχτα τζι είχα την  

έννοια. Μα οι δικές σου ένοιες ήταν αλλού.Τζαι με τόσες  

ένοιες πού νάβρεις τζαιρόν να ασχοληθείς με τον γιο σου  

τζαι την κόρη σου; Τζαι το κακόν εγίνη. (Μακρά σιωπή) 

Ζήνωνας Ξέρει το κανένας άλλος; 

Αθηνά Πού να ξέρω αν το ξέρουν;(Η Καλλισθένη κρυφακούει.  

  Είναι ντυμένη στην ηλικία της. Είναι στα καλά της.) 

  ΄Ιντα σημασίαν έσιει; Οι άλλοι δεν ιξέρουν ότι εν αδέρφκια.  

  Μόνον εσύ τζι εγώ το ξέρουμεν.Τζι αν τους είδαν, γιατί να  

  μας το πούν; Εν φυσικόν δκυο νέοι που αγαπκιούνται,η μια  

  πλούσια τζι ο άλλος φτωχός,να συναντούνται στα κρυφά. 

Ζήνωνας (Σιωπή) Πότε τους είδες; 

Αθηνά Πάσιν οχτώ μέρες. 

Ζήνωνας ΄Ιντα τους είπες; Πώς τους αντιμετώπισες; 

Αθηνά Επροσπάθησα να μεν προδοθώ τζαι να προδώσω.  

Ζήνωνας ΄Εμαθες ώσπου εφτάσαν οι σχέσεις τους; 

Καλλισθ Γεια σας 

\Ζήνωνας ( Ξαφνιάζεται) Γεια. Πόθθεν έρκεσαι ; 

Καλλισθ Από πίσω στο αγρόκτημα. 

Ζήνωνας ΄Ιντα έκαμνες στο αγρόκτημα; 
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Καλλισθ Περπατούσα να ξεμουδιάσω.Τι κουβέντες έχεις  

  με την Αθηνά; ( Η Αθηνά φεύγει) 

Ζήνωνας Κουβέντες που έχουν τα αφεντικά με  υπαλλήλους τους. 

Καλλισθ Μα απ’ότι έμαθα η Αθηνά δεν είναι πια υπάλληλος σου. 

Ζήνωνας Τζαι πού το έμαθες;  

Καλλισθ Μου τόπε τωρά ο Ζαχαρίας.Τους  έδιωξες,είπε μου.  

  Τι πάθατε και τους έδιωξες; 

Ζήνωνας Εσύ μου είπες ότι τον είδες να συνωμοτεί  με τον Ηρακλήν.  

Καλλισθ Κι ήταν ανάγκη να τονε διώξεις; 

Ζήνωνας Να τον έχω να με πολεμά μέσα στο σπίτι μου; 

Καλλισθ Κι αυτό είναι το πρόβλημα σου ; 

Ζήνωνας Πκοιον εν το πρόβλημα μου ; 

Καλλισθ Αν ήμουνα στη θέση σου, θα τον κρατούσα κοντά μου, να  

  τον ελέγχω, και να τονε φέρω με το μέρος  μου. 

Ζήνωνας Πκοιον εν το πρόβλημα μου; 

Καλλισθ ΄Εχεις κανένα άλλο πρόβλημα που δεν το ξέρω; 

Ζήνωνας Το μεγαλλύττερο μου προβλημαν είσαι εσύ. 

Καλλισθε Εντάξει γιε μου 

Ζήνωνας Που σε νταντεύκω τόσα χρόνια σαν νάσαι μωρόν. 

Καλλισθε Μακάρι νάσαι καλά γιε μου…κι ο θεός να σε ανταμείψει. 

 

ΣΚΗΝΗ  2 

 

Ζαχαρίας Τον καθέναν μπορεί να τον πκιάσει η διάρροια κύριε  

  Ηρακλή, όμως σύ δεν είσαι ο καθένας.. 

Ηρακλής Φταίω γιω ρε Ζαχαρία;  

Ζαχαρίας Πκοιος ιφταίει; 

Ηρακλής Ο κώλος μου. Αποσυντονίστηκεν, ΄Εχασα τον έλεγχον του. 

  Τζαι  κάμνει μου εντύπωσην. Πρώτη φοράν κάμνει της  

  τζεφαλής του 

Ζαχαρίας  Μέμπα τζι ήταν μπαγιάτικα τα αμπελοπούλια; 

Ηρακλής Τρώει ρε ο Ηρακλής ο Λαθροθήρας πουλιά μπαγιάτικα ;  

  Ρε Ζαχαρία. Το φαίν για μέναν εν επιστήμη. Εγιώ ζιω για να  

  τρώω. Τζι άμα τρώω, δεν αφήννω τίποτε  στην τύχη. 

Ζαχαρίας Μα έλα που την επάθαμε! Τζαι δεν εν το μόνο μας λάθος.  

 Οι χωρκανοί  λαλούν πολλά. 

Ηρακλής Ρε ζαχαρία, «τα λόγια των πολλών κάμνουν τον άδρωπον  

  πελλόν.» 

Ζαχαρίας Εγιώ ακούω τζι οφείλω να σου τα μεταφέρω. 

Ηρακλής Πε μου τα, να τα μάθω τζι εγιώ. 

Ζαχαρίας Η μουχτάραινα γυριζει το χωρκόν τζαι λαλεί παροιμίες. 

Ηρακλής ΄Ιντα παροιμίες δηλαδή; 
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Ζαχαρίας Εψηλοπάτας τζι έβκαιννες, λαλεί, ψηλά σαν το καβάτζιν 

  τζι έππεσες μες τα βόρβορα που ππέφτουν οι βορτάτζιοι. 

Ηρακλής   (μικρή σιωπή) Η καρτάνα! Τούτον ένει.΄Ιντα λοής τζι εν το  

  σκέφτηκα; Αθθυμάσαι που επροθυμοποιήθηκε να αλατίσει  

  τα αμπελοπούλια; Εν καθάρσιον που τους εκούτσιησεν. 

Ζαχαρίας Λαλείς; 

Ηρακλής Είμαι σίουρος,όπως σε θωρώ τζαι θωρείς με.(μικρή σιωπή)  

  Ετοίμασε διάφορα πανό με τα συνθήματα μας τζαι  

  ετοιμάστου να τους επισκεφτούμεν 

 

ΣΚΗΝΗ  3 

Αντωνία (Κρατά μια βαλίτσα) Φύε π’ομπρός μου.  Ό,τι τζαι να  

  κάμεις δεν πρόκειται  να με εμποδίσεις να φύω. 

Ελένη  Να φύεις τζαι να πάεις πού; 

Αντωνία Τζει που πάσιν τζι άλλες σαν εμέναν. 

Ελένη  Για όνομαν του θεού. Πκοιες άλλες εννοείς; 

Αντωνία Δεν εννοώ τες πόρνες. Γιατί έτσι με κάμετε να νιώθω.Εννοώ  

  τζείνες που δεν αντέχουν άλλον τζαι παν να ζήσουν μόνες  

  τους. 

Ελένη  Τζείνες που λαλείς εν μαθημένες που μιτσιές να ζιουν μόνες  

  τους.Εν μαθημένες να τα βκάλλουν πέρα. Εν μαθημένες με  

  τες δυσκολίες.Εν μαθημένες με τα λλία.΄Ετσι τες εμάθαν τζι  

  έτσι ξέρουν. 

Αντωνία Μακάρι να νεγιώννουμουν τζι εγω σαν τζείνες τζαι νάχα την  

  ελευθερία μου. 

Ελένη  Μα έλα που, καλώς η κακώς, ενεγιώθηκες αλλιώς! 

Αντωνία Θα μάθω. Θα συνηθίσω.Ούλλα συνηθίζονται. 

Ελένη  Δεν εν εύκολον κόρη μου.Δεν θα αντέξεις. 

Αντωνία Το σπίτιν που νεγιώθηκα δεν το αντέχω πκιον. 

Ελένη  Είσιες ούλλα τα αγαθά του θεού. 

Αντωνία ΄Αλλα αγαθά έθελα τζι άλλα μου δώκετε. 

Ελένη  ΄Ιντα αγαθά έθελες κόρη; 

Αντωνία Να αναπνέω ελεύθερα τζι ας μεν έχω να φάω. 

Ελένη  Πότε σου στερήσαμεν κόρη την ελευθερίαν σου; 

Αντωνία ΄Αμα δεν ημπορώ ούτε να δω τζείνον π’αγαπώ, τι άλλον να  

  μου στερήσετε ; 

Ελένη  (μικρή σιωπή)Καρτερά σε; Εν μαζίν που συμφωνήσετε να  

  φύετε; Πού θα βρεθείτε; Πού θα πάτε; Πού θα μεινίσκετε; 

Αντωνία Ούτε με καρτερά, ούτε τον είδα. Πού να τον δω, αφού  

  μ’έσιετε μιαν εβτομάδα φυλακισμένη; 

Ελένη  Να πιστέψω ότι δεν του τηλεφωνάς; 
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Αντωνία Επήρε μου ακόμα τζαι το τηλέφωνον ο γονιός μου. 

  Σαν νάμαι κατάδικη σε φυλακή. 

Ελένη  Καρτέρα τον νάρτει να κουβενκιάσετε. Πέρκι αλλάξει 

 γνώμη. 

Αντωνία Να αλλάξει γνώμη! Ξέρεις τι μου είπεν! Ξέρεις τι μου είπεν! 

Ελένη  Τι σου είπεν; 

Αντωνία Παρα να με φιλήσει νύφη στο πλευρόν του  Αντώνη,  

  καλλίττερα να με νεκροφιλήσει. 

Ελένη  Τζι επίστεψες κόρη ; 

Αντωνία Εκατάπκια το τζι εχώνεψα το. 

Ελένη  Πάνω στον θυμό μας λαλούμε λόγια βαρετά. 

Αντωνία Εγώ δεν σας είπα ποττέ μου λον που να σας βλάψει. 

Ελένη  Εμείς πότε σου είπαμεν κόρη; 

Αντωνία Είπετε μου τα ούλλα μαζεμένα. 

Ελένη  (μικρή σιωπή) Τζαι πού θα πας να μεινίσκεις κόρη; 

Αντωνία Θα κανονίσω. 

Ελένη  Τι θα κανονίσεις;Πού θα κανονίσεις; Πώς θα κανονίσεις; 

Αντωνία Θα νοικιάσω ένα διαμέρισμα, μια θέση … 

Ελένη  Θα μεινίσκεις με άλλους κόρη; Με πκοιους άλλους θα  

  μεινίσκεις;΄Ηβρες τους; Ξέρεις τους; Πκοιοι εν πόνει; 

Αντωνία Τίποτε δεν ιξέρω ακόμα. 

Ελένη  Πόψε πού θα μείνεις; 

Αντωνία Κάπου θα βολευτώ. 

Ελένη  Πού; 

Αντωνία ΄Οπου νάναι. Φτάννει νάμαι έξω που τη φυλακή μου. 

Ελένη  Θάρτει μια ώρα που θα συναφέρνεις το σπίτι σου τζαι θα  

  γεμώννουν τα μμάδκια σου. 

Αντωνία Τα μμάδκια μου εστεγνώσαν. Δεν έχω άλλα δάκρυα . 

Ελένη  Τι έβαλες μέσα στην βαλίτσα ; 

Αντωνία ΄Ό,τι χρειάζομαι. 

Ελένη  Λεφτά κρατάς; 

Αντωνία Κρατώ. 

Ελένη  Πού τα ήβρες; 

Αντωνία ΄Οσον για λεφτά, πάντα ήμουν βολεμένην. 

Ελένη  Τζι άμα λείψουν τι θα κάμεις; Πώς θα ζιείς; 

Αντωνία Αύριον  τζιόλας θα γυρέψω δουλειάν. 

Ελένη  ΄Ιντα δουλειάν; 

Αντωνία ΄ Ο,τι δουλειά τζαι νάνει. 

Ελένη  Ξέρεις πόσοι τζαι πόσες γυρεύκουν δουλειάν; 

Αντωνία ΄Οπκοιος έσιει όρεξη να δουλέψει, βρίσκει δουλειάν. 

Ελένη  Θα ξιππέσεις πούποτε τζαι θα το ματανώσεις. 
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Αντωνία Σιειρόττερον ξηππεσμόν που τούτον που νιώθω, πούποτε  

  αλλού δεν θα νιώσω. 

Καλλισθ ( Βγαίνει από μέσα). Κρατά ραβδί) Θα φύγεις χωρίς να  

  χαιρετήσεις τη γιαγιά σου; 

Αντωνία Συγνώμη γιαγιά. Είπα να φύω προτού με προλάβουν. 

Καλλισθ Ποιοι να σε προλάβουν; 

Αντωνία Οι γονιοί μου. 

Καλλισθ Από τι να σε προλάβουν ; 

Αντωνία Από το να φύω γιαγιά. Τζαι θα φύω. Δεν έχω άλλο δρόμο. 

Καλλισθ Κι αν σου υποσχεθώ,πως θα τους αλλάξω γνώμη! 

Αντωνία Αν ήταν να αλλάξουν, θα άλλασαν ως τωρά. 

Καλλισθ Δώσε  μου δυο-τρείς μέρες καιρό, κι αν δεν τους αλλάξω  

  γνώμη, θα φύγω κι εγώ και θάρθω μαζί σου. 

Αντωνία Εν αργά γιαγιά.Πνίομαι δαμέσα.Θα πεθάνω αν μείνω άλλον. 

Ζήνωνας ( Μπαίνει από τον δρόμο.) Ούλλοι θα πεθάνουμεν. ΄Αμα  

  έρτει η ώρα μας, κανένας δε γλιτώννει. Τζι αν ήρτεν η ώρα  

  σου, είτε αλλού,είτε στο σπίτι σου δε γλιτώννεις.Καλλίττερα 

  στο σπίτι σου λοιπόν, για να σε θάψουν όπως πρέπει. 

Καλλισθ Παρανόησες;Τι ανοησίες, τι κουταμάρες λες στην κόρη σου; 

Ελένη  Φοβήθου τον θεόν.Δεν φοάσαι τον θεόν! 

Καλλισθ Πότε τον φοβήθηκε, για να τον φοβηθεί και τωρά; 

Ζήνωνας ( Της παίρνει τη βαλίτσα και την πιάνει από τη μασχάλη) 

  ΄Ελα μέσα τζι άμα μείνεις άλλη μιαν εβτομάδαν κλειδωμένη 

  θα συνέλθεις. (Την τραβά) 

Καλλισθ (Τον χτυπά με το ραβδί της) Λυπήσου την κόρη σου.΄Εχει  

  γίνει η καρδιά σου πέτρα; Κοίτα την κόρη σου στα μάτια.  

  Τι σούχει κάνει,για να μην τη συγχωράς; Αυτά σου μάθαμε; 

  ΄Ετσι σε είχαμε εμείς εσένα; ( Μπαίνουν οι Ζαχαρίας και 

 Ηρακλής, με κάποια πανό, που γράφουν… 

 «Να επιστραφούν τα κλεψιμιά » « Πάρε τη μίζαν και  

  κάμε την κορνίζα» και « Οι κλέφτες στη φυλακή » 

Ηρακλής Ψηφίστε εμπιστοσύνη, ψηφίστε Ηρακλή… 

Ζαχαρίας Ψηφίστε τιμιότητα, ψηφίστε Ηρακλή…  

Ηρακλής Ψηφίστε Ηρακλή για να φύουν τα χοιροστάσια. 

Ζαχαρίας Ψηφίστε Ηρακλή για να κλείσουν οι χωματερές. 

Ηρακλής Ψηφίστε Ηρακλή, για να κλείσουν τα λατομεία.. 

Ζαχαρίας Ψηφίστε Ηρακλή για να φυλακιστούν οι κλέφτες. 

Ζήνωνας (Αφήννειτις γυναίκες)΄Εξω πόσσω μου ρε κλέφτες. 

Ηρακλής Κλέφτουν τζείνοι που κρατούν τα ταμεία ρε κλέφτη. 

  Εγιώ πόθθεν να κλέψω; ( Απαγγέλλουν) 

Ελένη  Εψηλοπάτας τζι έβκαιννες ψηλά σαν το καβάτζι 

  τζι έππεσες μες τα βόρβορα που ππέφτουν οι βορτάτζιοι 
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Ηρακλής Ξέρω το πώς με πότισες  καθαρτικόν φαρμάτζιν 

  μα θα σου το πκιερώσω γιω…άτιμο γεναικάτζιν  

Ελένη  Επάσκισες να βκεις ψηλά να κάτσεις σε κονάτζιν 

  μα βρέθης μες τον λούρουππα στο πιο βαθύ χαντάτζιν. 

Ηρακλής Θέλω να συμπλαστούμε ρα, πον να κρατώ κουρπάτζιν 

ν’αννοίξω τα πλαϊτζια σου σαν του νερού τ’αυλάτζιν 

Ζήνωνας (Παίρνει το ραβδί από την Καλλισθενη και τους χτυπά )  

  Κόντεψε ρε παλλικαρά, τωρά κρατώ μαρζάτζιν 

  που νάσιεις την κατάρα μου τζαι να σε δω κορτάτζιν 

  ( Ξεχνούν την Αντωνίαν, που βρίσκει την ευκαιρία και το  

  σκάει.) 

ΣΚΗΝΗ  4 

Ο Αντώνης κρατά μια τσάντα και προσπαθεί να φύγει. 

Αντώνης Τίποτε, κανένας δεν ημπορεί να με κρατήσει μακρυά της. 

Αθηνά ( Ξαπλωμένη στη γη, κρατώντας τα πόδια του Αντώνη) 

  Νάσεις τη ευτζιήν μου Αντώνη μου, μεν πάεις να την έβρεις.  

  Ας την γυρέψει η μάνα της, ας την γυρέψει ο τζύρης της.  

  Εν καθήκον δικόν τους να παν νάβρουν την κόρην τους. 

Καλλισθ ( Βγαίνει από μέσα) Εεεε…έχεις ξακουφάνει το χωριό…  

Αθηνά Δεν κάμνει για σέναν.Δεν ταιρκάζετε Αντώνη μου. 

Καλλισθ Σταμάτα να φωνάζεις . Κι άστονε να πάει. 

Αθηνά Διάς παραντζιελιές χωρίς να ξέρει. 

Καλλισθ Ξέρω περισσότερα από όσα ξέρεις.΄Αφησε τον  κι  έχω  

  πολλά να πω και να σου εξηγήσω. 

Αθηνά Δεν εξηγούνται τα ανεξήγητα. 

Καλλισθ ΄Αφησε τον να φύγει.(Πάει κοντά τους.Της τραβά τα 

 χέρια και τον αφήνει) Φύγε ρε. Πήγαινε κει που θές. 

 Ξέρεις πού βρίσκεται ή θα γυρίζεις να την ψάχνεις; 

Αντώνης Ξέρω. 

Καλλισθ Είσαι εδώ ακόμα; Ξεκίνα.΄Αντε, να τη βρείς.( φεύγει) 

Αθηνά (κλαίει) Θα καταστραφεί, θα καταστραφούν, θα  

  καταστραφούμεν. Ο θεός θα μας καταστρέψει. 

Καλλισθ  ΄Ό,τι παθαίνουμε είν’απ’το κεφάλι μας.Δεν είναι του θεού. 

Αθηνά Μίλα μου, πε μου, εξήγα μου.(σιωπή) 

Καλλισθ Είσαι έτοιμη να ακούσεις την αλήθεια; 

Αθηνά Την αλήθκεια θέλω . 

Καλλισθ ΄Ακου  λοιπόν την αλήθεια (Μετρά τα λόγια της)  

Η Αντωνία δεν είναι κόρη του γιου μου. 

Αθηνά (σιωπή) Η Αντωνία δεν είναι κόρη του γιου σου ! 

Καλλισθ Ναι, δεν είναι. 

Αθηνά Τζαι πκοιου ενι, αφού δεν εν του γιου σου; 

Καλλισθ Αυτό μόνο η μάνα της το ξέρει. 
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Αθηνά Η μάνα της ξέρει πως το ξέρεις; 

Καλλισθ Ποτέ δεν είπα λέξη σε κανένα. 

Αθηνά Γιατί; 

Καλλισθεν Ρωτάς γιατί; Είμαι μάνα. Ποια μάνα τολμά να ποτίσει με  

  τέτοια πίκρα, με τέτοιο φαρμάκι το παιδί της; Προτίμησα 

να το πίνω εγώ σταγόνα σταγόνα εικοσιπέντε χρόνια, παρά 

να τόδινα μεμιάς στον γιο  μου και να τον σκότωνα. Γιατί 

μάθε το…είναι χίλιες φορές προτιμότερο ένα ψέμα που 

γλυτώνει, παρά μια αλήθεια που σκοτώνει. 

Αθηνά ΄Εσιεις δίκαιο.Τζι εγώ στη θέση σου το ίδιο θάκαμναν  

Καλλισθ (μεγάλη σιωπή) Ούτε κι ο γιος σου είναι γιος του γιου μου. 

Αθηνά Φύλαε τα λόγια σου τζυρά. 

Καλλισθ Τα λόγια μου, πάνε εικοσιπέντε χρόνια, που τα φυλάω.  

Αθηνά Ο γιος σου ήταν ο μόνος μου άντρας, αφότου εσιήρεψα.  

Καλλισθ Ναι μα ο γιος μου δεν μπορεί να κάνει παιδιά.΄Όταν ήτανε 

παιδί αρώστησε σοβαρά. Μόλις γλίτωσε απ τον χάρο. Μας 

είπαν μας όμως οι γιατροί, ότι δεν θα μπορεί να κάνει 

παιδιά, μετά από αυτό που πέρασε..Μετά που γεννηθήκαν ο 

Αντώνης και  η Αντωνία…κι επερνούσαν τα χρόνια και δεν 

γενιούνταν άλλοι, πήγε σε γιατρούς για νάβρει την  αιτία. 

΄Εκανε κάποιες εξετάσεις  και του είπανε την μισή αλήθεια. 

Αθηνά Γιατί την μισήν αλήθκειαν; 

Καλλι Για να μη μάθει όλη την αλήθεια. 

Αθηνά Τζιαι πκοια εν ούλλη η αλήθκεια; 

Καλλι ΄Επιασα τον γιατρό και τονε δασκάλεψα.Του είπα ότι η 

γυναίκα του γέννησε μια κόρη. Και να μην του πει ότι το 

πρόβλημα το φέρνει από παιδί. Να του πεί ότι μετά την 

γένναν της κόρης του έχει πάθει τη ζημιά. 

Αθηνά Αλίμονον , αν μεθευτούσιν τούτα ούλλα. 

Καλλι Να του πείς την αλήθεια. Να του πεις πως ο Αντώνης δεν 

είναι γιος του. Για να τους αφήκει να σμίξουν.  

Αθηνά Μα είναι γιος του. 

Καλλι Δεν είναι γιος του.Και θα πάθουμε κανένα χειρότερο κακό 

 αν δεν τους φήκει να σμίξουν. 

 

ΣΚΗΝΗ 5 

Ζήνωνας Θα σε πνίξω ρα πρόστυχη. Κοσπέντε χρόνια περιπαίζεις με  

  ρα, για να νεγιώννω τον μπάσταρτον σου;  

Αθηνά Δεν έξερα τίποτε Ζήνωνα μου…΄Ημουν σίουρη πως ήταν  

  δικός  σου. Ορκίζομαι στη ζωή σου. 

Ζήνωνας Περιπαίζεις με ρα ; Θα σε σκοτώσω.  Θα σε πνίξω ρα.. 

Καλλι  (Βγαίνει από μέσα)΄Ασε τη να φύγει. Δεν είναι ώρα τώρα. 
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         Θα φανεί η γυναίκα σου και θα τα μάθει όλα κι αλίμονο σου. 

Ζήνωνας Δεν με νοιάζει. Πόσα χρόνια να ζιω μέσα στο ψέμα; 

Καλλι  ΄Ελα στα σύγκαλα σου. Να δούμε τι θα κάνουμε.   

Ζήνωνας Πε μου ρα με πκοιον τον έκαμες; 

Αθηνά Εν του μακαρίτη του άντρα μου Ζήνωνα μου. 

Ζήνωνας Ο άντρας σου πάσιν τριάντα χρόνια που πέθανεν τζι ο  

  Αντώνης εν κοσπέντε. 

Αθηνά ΄Οταν μας είπαν οι γιατροί ότι ο άντρας μου δεν είσιεν  

  ελπίδα να ζήσει, έπεισα τον να πάει  να δώκει σπέρμα,για  

  νάχω κάτι που λλόου του.  

Ζήνωνας Πάψε ρα τα παραμύθκια τζαι πε μου την αλήθκειαν.  

Αθηνά Εεε…εεεε… 

Ζήνωνας Αίγες να γλέπεις. 

Αθηνά Η μάνα σου ξέρει τα ούλλα Ζήνωνα μου.Να σου εξηγήσει  

Ζήνωνας Να μου εξηγήσει.Εξήγα μου μάνα μου πολλοπάητη. 

Καλλι  ( Προσπαθεί να κερδίσει χρόνο για να σκεφτεί) Ηρέμησε. 

  Μην πανικοβάλλεσαι.Δεν υπάρχει χειρότερος σύμβουλος  

  που τον πανικόν.΄Αμα σου εξηγήσω θα καταλάβεις…  

Ζήνωνας Εεεε…εκούφανες με. Δεν θέλω μαθήματα. Αποδείξεις θέλω. 

Καλλι  Τα πράματα ειν’ απλά . (μικρή σιωπή) Πόσους μήνες  

  χρειάζεται μια γεναίκα από τη μέρα που θα γκαστρωθεί, 

 μέχρι τη μέρα που θα γεννήσει;  

Ζήνωνας Δεν ιξέρεις τζαι θέλεις να μάθεις; 

Καλλισθ Εγώ ξέρω. Εσύ ξέρεις; 

Ζήνωνας Ξέρω. 

Καλλι  Αφού ξέρεις, γιατί  αμφιβάλλεις; 

Ζήνωνας Πε μου…ήπκιες τα φάρμακα σου σήμερα; 

Καλλι  Πότε γεννήθηκε η κόρη σου ; 

Ζήνωνας Το σιήλια ενιακόσιααα… 

Καλλι  Δεν ρωτώ για τoν χρόνο. Ρωτώ για τον μήνα. 

Ζήνωνας ΄Αουστον εγεννήθηκεν . 

Καλλι  Για να γεννηθεί η Αντωνία τον Αυγουστον, πότε  

  γκαστρώθηκε η γυναίκα σου; 

Ζήνωνας Αφού είσαι ξησκολισμένη κάμε τον λοαρκασμόν. 

Καλλι  ΄Αμα πάμε ενιά μήνες πίσω από τον Αύγουστο, σημαίνει ότι  

  η γεναίκα σου γκαστρώθηκε Δεκέμβρη του προηγούμενου  

  χρόνου. Ο Αντώνης πότε εγεννήθηκε; 

Ζήνωνας Ρώτα τη μάναν του. 

Καλλι  Δεν χρειάζεται. Ξέρω. Γενήθηκε Οκτώβρη, άρα  η Αθηνά  

  τον είχε κάνει τον Φλεβάρη του ίδιου χρόνου.(μικρή  

  σιωπή) Αυτό δεν σου λέει τίποτα; 

Ζήνωνας ΄Ιντα να μου πεί; 
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Καλλι  ΄Εχεις ξεχάσει τι κακό σε βρήκε εκείνη  τη χρονιά; Μες τον  

Γεννάρη, ανάμεσα στην εγκυμοσύνη της γυναίκας σου και 

την εγκυμοσύνη της Αθηνάς, αρώστησες με κείνη τη βαριά 

γρίπη, που αχρήστεψε το σπέρμα σου .΄Αρα μες τον 

Φλεβάρη που έμεινε έγκυος η Αθηνά, εσύ ήσουνα  

στείρος. ΄Αρα ο Αντώνης, που εγεννήθηκε τον Οχτώβρη,  

έγινε με εξωσωματική μέσα στον Φλεβάρη, όπως τα λέει η 

 μάνα του. 

Ζήνωνας Δεν πιστεύκω λέξη.΄Αμα αρρώστησα, έκαμεν φίλον τζι εν  

  με τον φίλον που τον έκαμεν .Θα την πνίξω. (Την πιάνει  

  από τον λαιμό) Πε μου ρα με πκοιον τον έκαμες.Θα σε 

πνίξω ρα.Δε θα βκεις ζωντανή που τα σιέρκα  μου. Πρώτα 

θε σε πνίξω εσέναν τζι ύστερα τον μπάσταρτον σου.Αν μεν 

λυπάσαι τον εαυτόν σου λυπήθου τον μπάσταρτον σου . 

Μίλα ρα μίλα…βκάλε πολοήν.. 

 Αθηνά ΄Ελειπες ένα μήναν Ζήνωνα μου στα Εμιράτα για δουλειές.  

  Την Κυριακή πριν να στραφείς επάντρευκεν την κόρην του 

ο Μελής ο Κκεραττάς.Δεν εξαναγίνηκεν έτσι γλέντιν εις το 

χωρκόν μας Ζηνωνή μου, γιατί οι κκεραττάες, όπως ιξέρεις 

εν φορτωμένοι ριάλια.Το κρασίν έτρεσιεν όπως τη βρύση. 

Εμέθυσε με ένας…. 

Ζηνωνής Πκοιος ένας ρά; 

Αθηνά ΄Ημουν μεθυσμένη Ζηνωνή μου.Δεν εθώρουν, δεν άκουα, 

 δεν αγνώριζα, δεν έξερα ίνταν πόκαμνα. 

Ζηνωνής ΄Ηταν χωρκανός ρα;; 

Αθηνά ΄Ηταν άγνωστος Ζηνωνή μου.Δεν τον αγνώρισα. Πρέπει να 

 ήταν  ξενοχωρίτης. Μα εφάνην πως ήταν καρπερός. Δεν  

υπολόγισα η άμοιρη πως ήταν να κουτσιήσει που την 

πρώτην.΄Ημουν σίουρη πως εν μαζί σου πόκαμα το 

κοπελλούιν την Δευτέραν του γάμου, που εστράφης που τες 

αραπκιές, γιατί αν αθθυμάσαι,τζείν τη Δευτέραν 

ετζυλιούμαστιν κοστέσσερις ώρες μες κρεβάτιν . 

Ζήνωνας     Άλλη επαντρεύκετουν τζι άλλη αγκαστρώνετουν ρα σκρόφα!

  Θα σε πνίξω ρα…θα σε πνίξω…(Την πιάνει από τον λαιμό. 

  Χάνει τις αισθήσεις του και πέφτει .) 

Καλλι  Παναγία μου το γιο μου…παναγία μου το γιον μου… 

  ( Πάει από πάνω του. Τον χτυπά στο πρόσωπο.) Ξύπνα γιε 

  μου. Τι έπαθες γιε μου; Λίγο νερό…λίγο νερό. λίγο νερό… 

΄Ανοιξε τα μάτια σου γιε μου…άνοιξε τα μάτια σου. 

( Η ένταση την φέρνει σε άνοια. Τραγουδά. ) 

Δυο πράσινα μάτια με μπλε βλεφαρίδες… 
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ΣΚΗΝΗ 6 

Ζαχαρίας Αφού δεν άντεχε να βκάλει την  προεκλογικήν εκστρατεία,  

  γιατί εξανάβαλεν υποψηφιότητα; 

Αθηνά Δεν εν η κούραση.Εν το μαράζιν που φταίει .Ξέρεις τι  

  σημαίνει να λείπει το παιδί σου για δέκα μέρες τζαι να μεν  

  μαθαίννεις νέα του;΄Υστερα εν τζαι το μαράζιν το δικό σου.  

  Που σε εργοδοτεί τζι εσύ κάμνεις αγώναν εναντίον του.  

Ζαχαρίας Δεν εκατάλαβες ακόμα ίντα άθρωπος είμαι; Δεν ημπορώ να  

  παραβαίννω τες αρχές μου για κανέναν τζαι για τίποτε.  

Αθηνά Ρε Ζαχαρία…τες κουβέντες του καφενέ εμένα να μεν μου  

  τες πουλάς. 

Ζαχαριας Τέλος πάντων. Τωρά εν άλλον το πρόβλημα. Εμίλησες με  

  τους γιατρούς; 

Αθηνά Εμίλησεν η γεναίκα του. 

Ζαχαρίας  Τζι ίντα της είπαν; 

Αθηνά Πελλάρες! ΄Ότι τάχα έφαεν πολλά αμπελοπούλια τζι  

  επειράξαν τον.( Η Καλλισθενη κρυφακούει) 

Ζαχαρίας ΄Εχουν δίκαιον οι γιατροί. Γιατί τη  νύχταν που κάμαμεν  

  τον χορόν του αμπελοπουλιού, εγώ εθώρουν τον. Προτού  

  αννοίξει το μπουφέ έμπαινννεν τζι έβκαιννεν, χάλουππα-  

  χάλουππα  τζι έκλεφτεν που τες πκιατέλλες.  

Καλλι  ( Τραγουδά) ΄Ένα πουλάκι είναι λίγο πολύ λίγο., 

δύο πουλάκια  είναι λίγα τι να πω, τρία πουλάκια… 

 

ΣΚΗΝΗ 7 

Ο Αντώνης και η Αντωνία έρχονται απέξω. 

Αντωνία Τι να μας θέλουν άραγε;Λαλείς να αλλάξαν γνώμην; 

Αντώνης Δεν νομίζω. 

Αντωνία Για να μας τηλεφωνήσει η γιαγιά μου να στραφούμεν άρον  

  άρον, κάτι σοβαρό θα συνέβη.Δεν φαίνεται ψυσιή του θεού. 

Αντώνης Μπορεί ναν πίσω στο περβόλι.(Πιάνει τη μύτη) Φυσά  

  βορκάς τζι εν απελπισία σήμερα. Η Βρώμα εν ανυπόφορη.  

  Τίποτε δεν αλλάσσει. 

Αντωνία Αν δεν αλλάξουν τα πρόσωπα, τίποτε δεν αλλάσσει. 

Αντώνης Δεν αφήννουν άλλον να ξημουττήσει. 

Αντωνία Κανένας νέος, αν τους γελάσει να εκλεγεί…. 

Αντώνης Αν μεν έσιει κόμμαν πίσω του, κανένας δεν εκλέγεται,  

Αντωνία ΄Εχουν τζαι τα κόμματα νέους ανθρώπους. 

Αντώνης Που άμα έχουν τζαι νέες ιδέες, κρατούν τους εις το  

  περιθώριον οι παλιοί.(Μπαίνει από το περιβόλι η Αθηνά.) 

Αθηνά Καλώς τους, καλώς ήρτετε.Πού επήετε τζι εχαθήκετε; Γιατί  

  δεν ετηλεφωνήσετε, να ξέρουμεν , αν είσασταν καλά; 
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Αντωνία Είμασταν καλά. 

Αθηνά Μα εμείς δεν το ξέραμεν. 

Αντώνης Ησύχασε…ησύχασε 

Αντωνία Πού εν η γιαγιά μου; 

Αθηνά Πρέπει ναν μέσα.( Μπαίνει από τον δρόμο ο Ζαχαρίας)  

                      (Απαγγέλλουν) 

Ζαχαρίας Καλώς τους καλώς ήρτετε σαν τα φιλικουτούνια 

  μέρες σας εγυρεύκουμε σε στράτες τζαι καντούνια. 

Αθηνά Στα μέρη που φωλιάσασιν τα δκυο φιλικουτούνια 

  πού να τα δεις μες του χωρκού τα τέσσερα καντούνια. 

(Βγαίνει από μέσα η Καλλισθένη)  

Καλλισθ Είπετε θάρθετε πρωί κι είχα τον αγωνία 

  πότε να δω τον Αντωνή δίπλα στην Αντωνία. 

Αθηνά ΄Ώστε εγνώριζες τζυρά πού ήταν τα παιδκιά μας. 

  τζι εκράτησες το μυστικό να κρούζει η καρκιά μας! 

Καλλι  Με βάλανε κι ορκίστηκα,να μην τους μολογήσω. 

  Μόνο για κάτι σοβαρό να τους τηλεφωνήσω. 

Αντωνία Πε μας πκοιον εν το σοβαρόν τζι ετηλεφώνησες μας 

  πως έπρεπεν να έρτωμεν τζαι αναστάτωσες μας. 

Καλλι  Αρρώστησε ο κύρης σου απ’το πολλύ μαράζι. 

  το μέτωπο του έκαιγε σαν το νερο που βράζει. 

Αντωνία Αρρώστησεν ο τζύρης μου τζαι ήμουν η αιτία; 

  Θαρκούμαι μεγαλλύττερην δεν έσιει αμαρτία. 

Αθηνά Εφύρτηκεν τζαι έππεσεν δαμέ μες την αυλήν του 

  μα ότι τζαι να έπαθεν εν που την τζεφαλήν του. 

Αντωνία ΄Ιντα κακόν εν πόπαθεν τζι έππεσεν του θανάτου; 

Καλλι  Τον ξέρεις.Ξέρεις τα καλά και τα κακά που κάνει. 

  ανάβει σαν την πυρκαγιά, θεριεύει μάνι μάνι 

Αντωνία ΄Ιντα λαλούσιν οι γιατροί; Ελπίζουσι να γιάνει;  

Καλλι  Τον φέραμε στο σπίτι μας. Ειν πίσω στο μποστάνι. 

Αντωνία Τζαι υποφέρω τζαι πονώ,στέκεστε τζαι θωρείτε  

  ο πόνος εν αβάσταχτος τζαι δεν μου το λαλείτε; 

  ( Μπαίνουν από το περιβόλι ο Ζήνωνας και η Ελένη. 

Η Αντωνία τρέχει και τον αγκαλιάζει) 

  Πατέρα μου αρρώστησες που το πολλύν μαράζι 

Ζήνωνας Ησύχασε κορούλλα μου. Θα γιάνω. Δεν πειράζει. 

Αντωνία Δεσμεύομαι πατέρα μου στη μέσην της αυλής σου 

  δεν πρόκειτα να παραβώ ξανά την εντολή σου 

Ζήνωνας Κόρη μου εδεσμεύτηκεν τζι ο Αναστασιάδης 

  μα έκαμε μας τη δουλειά χωρίς να βάλει λάδι 

Αντωνία Λαλείς για τζείνην τη δουλειάν που κασ’την πατανία 

  Εγώ δεν είμαι Νίκαρος, λαλούν με  Αντωνία 
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Αθηνά Αφήστε τα κουρέματα, πέτε για την αγάπη. 

Ζαχαρίας Εγίνην η πολιτική ένα με την απάτη. 

Ζήνωνας Η πρώτη απάτη είσαι σου ρε ψευτο-Ζαχαρία 

  που γίνης περιπαίξιμο μέσα στην κοινωνία. 

Αθηνά Πρόσεξε ίντα του λαλείς, μεν τον κακαφανίσεις. 

  Πήαιννε με το μέρος, αν θέλεις να νικήσεις. 

Ζήνωνας Εγώ δεν θέλω τίποτε. Δεν θέλω να κερτίσω 

  τες υποθέσεις του χωρκού εν να τες παραιτήσω. 

Αθηνά Τούτον εν το καλλίττερον που σκέφτηκες μουχτάρη 

  μα άννοιξε το στόμα σου, μεν θέλεις αννοιχτάρι. 

  Θωρώ, συγκόβκω, καρτερώ, θέλω τωρά να ακούσω  

  εκάην η καρτούλλα μου, πέ μου γιατί θα κρούσω. 

Ζήνωνας ΄Ινταν που θέλεις Αθηνά που λλόου μου ν’ακούσεις; 

Αθηνά Θέλω να δώκεις την ευτζιή να σμίξουν τα παιδκιά μας. 

  Πε τους το ναι,να νεπαυτεί να πνάσει η καρκιά μας   

Ζήνωνας Εφόσον εμελέτησεν η μάνα μου τα πάντα 

  τζαι τες αμφιβολίες μου έκαμεν τες στην πάντα 

  δεν έχω λόγον ν’αρνηθώ να σμίξουν τα παιδκιά μας 

  να παντρευτούσι με παπά μπροστά στην παπαδκιά μας 

Αντωνία Ευχαριστώ πατέρα μου 

Αντώνης Τζι εγιώνι πεθθερέ μου 

Ελένη  Τζι εγιώνι παλιομούχταρε τζαι άντρα μου καλέ μου. 

Ζαχαρίας Τούτες μουχτάρη τες χαρές πρέπει να τες γιορτάσεις 

  τζι εφόσον είσαι ππαραλλής πρέπει να μας τζεράσεις. 

Ελένη  Φωνάξετε του Ηρακλή  να φέρει τρία ρίφκια 

Αθηνά Εμείς να φάμεν τα ψαχνά τζαι τζείνος τα…παϊδκια. 

  (Μπαίνει ο Ηρακλής) 

Ηρακλής ΄Ακουσα ίνταν που λαλείς ρα του δκιαόλου κλάτσα. 

  μα πρόσεχε τα λόγια σου τζαι βάλλω σε στην κάτσα 

Ζαχαρίας ΄Ηρτες στην ώραν Ηρακλή, γυρεύκουμε μουχτάρη, 

  τους κλέφτες τους αχόρταους για να τους λαπορτάρει. 

Ηρακλής Αν πρόκειται να τσακκωθώ μ’ούλλους τους χωρκανούς μου 

  ας λείπει το αξίωμα… ναν ήσυχος τζι ο νους μου,  

Ζήνωνας ΄Εχω μουχτάρην έτοιμον. ΄Ετον δαμέ ομπρός μου. 

  Λαλώ σας για τον Αντωνήν, που θα γενεί γαμπρός μου. 

  ΄Αθρωπον νέον, νούσιμον να κόψει τζαι να ράψει 

  τζι ούλλους τους αρχικλέφταρους να χώσει μες τη χάψη. 

Αθηνά Δέχεσαι Αντωνάκη μου να εκλεγείς μουχτάρης ,  

να καλλοπίσεις χωρκόν τζαι να του δώκεις χάρη; 

Αντώνη Για να δεχτώ την πρότασην, εις την κατάσταση σας 

  Θέλω το ναι που ούλλους σας, τη συμπαράσταση σας 

ΟΛΟΙ  Ναιαιαι 
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Αντώνης ΄Εξω τα χοιροστάσια,έξω τα λατομεία 

  έξω τα εργοστάσια, έξω τζαι τα χημεία. 

ΟΛΟΙ  Μπράβοοο…  

Αντώνης Θα αννοίξω πάρκα,γήπεδα, θα χτίσω τζαι σχολεία 

  τζαι όσοι έχουν πρόβλημαν κάμνω τους τζαι παιδία 

ΟΛΟΙ  Μπράβοοοο 

Ζαχαρίας Φέρτε μεζέδες πόλικους, φέρτε τζαι ζιβανία 

Αθηνά Ο Αντωνής χαρτώννεται,παίρνει την Αντωνία. 

Ηρακλής Φέρτε χαλλούμια τζαι τυρκά, φέρτε τζαι σιοιρομέρκα 

Καλλισθ φέρτε μας για γλυκιστικά ωραία κατιμέρκα. 

Ζαχαρίας ΄Οσον για τα προβλήματα, ποττέ τους δεν τελειώννουν 

Αθηνά τζι όσοι προβληματίζονται, τα σσωθικά τους λειώννουν. 

Ζήνωνας Πέτε μας τι να κάμουμεν. Πέτε μου τι να κάμω. 

Ελένη  Στο κάτω κάτω της γραφής, έσιει θεόν που πάνω. 

Αθηνα Θεέ μου δωσ’ μας φώτιση κοντά σου να στραφούμε 

Ελένη  Θεέ μου βαρ’το σιέρι σου να μεν καταστραφούμε. 

 

ΤΕΛΟΣ 


